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Milí spoluobčané,

s blížícím se koncem roku se naše město opět 
postupně ladí do sváteční atmosféry. V ulicích se 
objevují první světýlka, ve škole i školce zní vánoč-
ní koledy, z domácností se line vůně perníčků 
a vánočního cukroví. Po roce plném práce a spo-
lečných setkání přichází období klidu, bilancování, 
ale i radosti ze všeho, co se nám podařilo. Adventní 
čas je krásnou příležitostí zpomalit, podívat se 
kolem sebe a ocenit drobnosti, které činí svět 
a život tak výjimečným – úsměv souseda, pozdrav 
dětí na chodníku či společné chvíle s rodinou 
a přáteli.

Věřím, že velkou radost všem přítomným přinesl 
12. folklórní podvečer s Rozmarýnou, který se letos 
opravdu vydařil. Kroje, zpěv, tanec, humor a pře-
devším srdečná atmosféra připomněly, že lidové 
tradice stále žijí a mají své místo i v moderním 
světě. Program byl obohacen o besedu s paní 
Petrou Burianovou, vítězkou televizní soutěže 
Peče celá země. Svým vyprávěním i osobním 
přístupem si získala srdce všech přítomných. 
Věřím také, že mnozí z Vás odcházeli domů nejen 
s úsměvem, ale i s chutí něco dobrého upéct 
a přinést tak kousek radosti i do svých domovů.

Podzim v Újezdě u Brna byl bohatý na společenské 
a kulturní akce a i v závěru roku nás čekají chvíle, 
na které se můžeme těšit. Společně jsme rozsvítili 
vánoční strom na náměstí, zazpívali si s dětmi, užili 
jsme si vánoční trhy, kde šikovní řemeslníci, 
kuchaři a cukráři nabídli své výrobky, a jistě se 
setkáme i při koncertech, adventních dílnách, 
v kostele či u živého betléma. Každá z těchto akcí je 
krásnou příležitostí potkat se, popovídat si a při-
pomenout si, že duší našeho města jste především 
Vy, naši občané.

Ráda bych Vám všem poděkovala za spolupráci, 
podporu i aktivní účast na dění v Újezdě u Brna 
během celého roku. Díky Vám je naše město 
místem, kde se dobře žije, kde se sousedé znají 
a jsou ochotni si pomáhat.

Přeji Vám klidné a radostné adventní dny, hodně 
zdraví, pohody a času stráveného s těmi, které máte 
rádi. Ať jsou letošní Vánoce naplněny světlem, 
láskou a nadějí. Nový rok 2026 kéž nám všem 
přinese požehnání a mnoho krásných chvil.

S úctou a přáním všeho dobrého

Vaše starostka Marie Kozáková



absolvovat další kvalifikaci se státní zkouškou 
zvláštní odborné způsobilosti v oboru veřejný 
opatrovník. Práce v této obci obnášela jak opatrov-
nictví, tak sociální práci. Práce mě velmi bavila, 
ale hledala jsem další možnosti uplatnění. 

Jak jsi se dostala do našeho města a jak dlou-
ho zde pracuješ?
Městem Újezd u Brna byl vyhlášen konkurz 
na místo sociálního pracovníka, kam jsem se 
přihlásila. Byla jsem přijata asi i proto, že jsem měla 
kvalifikaci a praxi v oboru opatrovnictví. Pracuji 
zde od dubna 2023. 

Máš za sebou velmi pestrou profesní cestu.
Co Ti z ní nejvíc dalo do současné práce?
V průběhu let jsem v sobě objevila dovednosti, 
které jsou pro tuto práci klíčové – od organizač-
ních schopností přes citlivou komunikaci až 
po orientaci v právních a administrativních 
předpisech. Práce s lidmi v náročných životních 
situacích vyžaduje hodně empatie, trpělivosti 
a schopnosti naslouchat. Veřejné opatrovnictví 
je sice náročné, ale zároveň nesmírně důležité 
pro ochranu práv lidí, kteří se o sebe nemohou 
plně postarat sami.

Kolik osob má město v opatrovnictví a jak 
vypadá Tvůj běžný pracovní den? 
V současnosti město pečuje o sedm opatrovanců 
a jejich počet postupně roste. Můj den se odvíjí 
od situací konkrétních lidí, proto není nikdy úplně 
stejný. Obvykle začínám administrativou – kontro-

Broni, mohla bys na úvod našeho rozhovoru 
říci něco o sobě?
Naše rodina pochází ze Znojemska, ale v průběhu 
let jsem se několikrát stěhovala. Po základní škole 
ve Veselí nad Moravou jsem se hlásila na Střední 
zdravotnickou školu v Kyjově, ale pro velký počet 
uchazečů jsem nebyla přijata. Nakonec jsem 
zvolila střední ekonomickou školu, kterou jsem 
úspěšně zakončila maturitou.
Krátce po maturitě (v r. 1986) jsem se vdala a už 
ve dvaceti letech jsem měla dceru, a „do roka 
a do dne“ i syna. Byla to doba, kdy jsme začínali 
doslova od nuly – s novomanželskou půjčkou 
padesát tisíc. Když děti dospěly, naše cesty se 
s manželem rozešly. Pořídila jsem si byt na Zno-
jemsku a znovu začínala od začátku.
Nejdříve jsem pracovala v nemocnici, později 
jsem jezdila do Rakouska jako pečovatelka o staré 
a nemocné lidi v domácnostech. Ve škole jsem se 
učila jen rusky a anglicky, německy jsem neuměla, 
takže jsem se po večerech pilně učila základní 
slovíčka.
V roce 2014 jsem přijala nabídku stát se ředitelkou 
soukromého domova pro seniory v Rajhradě. 
Zde jsem mohla propojit své ekonomické vzdělání 
s praktickými zkušenostmi z péče o zranitelné lidi. 
Pět let trpělivé práce s klienty, jejich rodinami 
i zaměstnanci mi dalo mnoho empatie, životních 
zkušeností a motivace k dalšímu vzdělávání.
Absolvovala jsem řadu kurzů – od bazální stimula-
ce, přes personalistiku a účetnictví, až po sociální 
gerontologii, základy psychiatrie a komunikaci se 
sociálně vyloučenými osobami. Získala jsem také 
kvalifikaci pracovníka v sociálních službách 
a začala studovat vysokou školu sociálních studií, 
kterou jsem bohužel nedokončila.

Co Tě přivedlo právě k práci ve veřejné správě 
a konkrétně k pozici sociální pracovnice?
V roce 2019 jsem přijala místo veřejného opatrov-
níka v obci Hrušovany u Brna. Zde bylo třeba 



lou zpráv, evidencí dokumentů nebo přípravou 
podkladů pro soudy a úřady.
Následuje komunikace s opatrovanci a jejich 
rodinami, osobní návštěvy a zjišťování aktuálních 
potřeb. Zajišťuji také sociální, zdravotní a právní 
služby – od sjednání péče přes řešení dávek až 
po vyřizování nových občanských průkazů. Patří 
sem i účast na soudních jednáních a příprava 
zpráv o stavu opatrovanců.
Součástí práce je také podpora samotných opatro-
vanců, aby se cítili v bezpečí a byli – v rámci svých 
možností – zapojeni do rozhodování o vlastním 
životě. Stejně tak spolupracuji s rodinami a nabí-
zím jim poradenství, jak se o svého blízkého co 
nejlépe postarat. 

Jak bys popsala, co všechno Tvoje práce 
obnáší – s čím se nejčastěji setkáváš?
Někteří rodinní příslušníci si mylně myslí, že 
opatrovník je pečovatel. Není to tak. Jsem zaměst-
nanec města, nikoli sociálních služeb, nemohu 
vykonávat pečovatelské práce, ale mohu je objed-
nat a za opatrovance podepsat smlouvu o poskyto-
vání služeb.
V mé náplni práce je ještě velmi zajímavá činnost, 
a tou je obsazování DPS a sociální ubytovny. Město 
disponuje dvěma domy s pečovatelskou službou 
s celkovou kapacitou sto osm osob a sociální 
ubytovnou, která má pokoje pro deset lidí.  
Všichni obyvatelé jsou mi velmi blízcí, obrací se 
na mě se svými problémy, ale i příběhy. Když 
mohu, ráda je navštívím, vyslechnu, poradím, 
pomohu. 
Taktéž jsem spojníkem mezi sociálně-zdravotní 
komisí a městem. Scházíme se, abychom pro se-
niory města připravili zábavné programy a akce 
jako jsou přednášky, koncerty, výlety a různá 
posezení, ale i sbírky šatstva pro azylový dům. Jako 
každý rok jsme i letos začátkem Adventu navštívili 
obyvatele našich seniorských zařízení s Miku-
lášem, andělem a čertem a překvapili je dárečky. 

Co je na této práci nejtěžší a co Tě naopak 
nejvíc naplňuje? 
Nejtěžší je mnohdy sladit všechny potřeby opatro-
vance – zdravotní, sociální i osobní – a zároveň 
jednat v jeho nejlepším zájmu. Opatrované osoby 
se často potýkají s psychickými či zdravotními 
problémy, někdy chybí podpora rodiny. Naopak 
velkým naplněním je vidět, že se člověk díky naší 
péči cítí bezpečněji, má zajištěné potřebné služby 
a může žít důstojný život.

Kde čerpáš sílu a motivaci pro tak náročnou 
profesi?
Máš pravdu, že je práce s lidmi vždycky náročná, 
psychicky vyčerpávající. Dříve jsem si pustila 
nějakou hudbu a u ní jsem dělala lehkou fyzickou 
práci, jako je vaření, úklid, zahrada. Ale jak roky 
přibývají, musím jít do přírody a uklidnit se 
rychlou chůzí v barevném listí parků a stezek. Loni 
jsem si oblíbila Nordic Walking díky kurzu, který 
pořádalo město. Koupila jsem si hole a s dcerou 
a jejím psím parťákem vyrážíme. Ráda jezdím 
na hrady, zámky, rozhledny, k vodě nebo do je-
skyní. Baví mě plavání, wellness, jóga, ale i vaření 
a příprava zdravé stravy, nepohrdnu ani pozvá-
ním do bylinkových zahrad či na dobré bílé víno 
do sklípku. Čtu ráda odborné články o mikro-
biomu, o léčivých bylinách a potravinách, které 
řeší zažívací a jiné zdravotní problémy. Řídím se 
tím, že změna životního stylu může být daleko 
příjemnější než pravidelné užívání léků.

Co Ti ještě dělá radost mimo práci? 
Volného času moc nemám, bydlím v Chrlicích 
v rodinném domě se zahradou, kde v létě pěstuji 
zeleninu a bylinky pro svou zdravou stravu. 
A s dcerou jsme si letos pořídily velkou zatravně-
nou zahradu v Židlochovicích v přírodní rezervaci 
Výhon. Ta je spíše odpočinková, se vzrostlými 
stromy, keři, lesními plody. Láká nás k relaxaci. 
Někdy jsem v roli babičky, kdy mi můj volný čas 
zaplňují dva vnuci. Teď jsou to žáci 2. třídy, bydlí 
na Slovácku, jsem s nimi většinou o prodlouže-
ných víkendech, o jarních, podzimních prázdni-
nách a v létě, to jezdíme na týdenní dovolenou. 
Vymýšlím jim zábavné programy, aby se nenudili 
u televize. A příští rok jistě postavíme stan na za-
hradě a budeme tábořit.

Co bys na závěr vzkázala čtenářům Zpravo-
daje? 
V případě, že budete potřebovat poradit s nečeka-
nými událostmi, nebo vy, kteří chodíte do zaměst-
nání a nezvládáte péči o své rodiče či prarodiče, 
neváhejte zavolat nebo přijít pro radu – probere-
me spolu různé možnosti. Najdete mě na radnici 
v přízemí budovy v útulné kanceláři. Přeji Vám 
krásný pohodový adventní čas.

Ptala se Rostislava Paarová



• Bylo dokončeno zpracování generelu dopravy. 
Součástí generelu je zpracování směrového 
a profilového dopravního průzkumu. Výstupem 
bude návrh řešení organizace dopravy ve městě 
s důrazem na bezpečnost všech účastníků 
dopravy, zklidnění dopravy, řešení parkování 
a posouzení potřebnosti obchvatu silnice II/416.

• Dokončují se projekční práce na cyklostezce 
Újezd u Brna – Žatčany. Zastupitelstvo města 
Újezd u Brna na svém červnovém zasedání 
schválilo zbudování mostu ve Šternově přes řeku 
Litavu se silničním provozem. 

• Bylo vydáno stavební povolení pro rozšíření 
hřbitova. Zpracovává se dokumentace pro pro-
vádění stavby. Zpracovatelem projektu je spol. 
KUBE, s. r. o., se sídlem Horova 3121/68, 616 00 
Brno, IČO 65276931. 

• 01.08.2025 byla zahájena stavební akce přístavby 
mateřské školy s názvem „Nástavba a přístavba 
stavby č. p. 200 Újezd u Brna pro zřízení dětské 
sk upiny“ .  S t avbu rea l izuje  společnost 
PROSTAVBY, a. s., se sídlem Dědina 447, 683 54 
Otnice, IČO 27713130. Vysoutěžená cena akce 
činí 54 186 613,11 Kč bez DPH. Projekt byl 
zpracován Ing. arch. Milošem Klementem, se síd-
lem Nejedlého 9, 614 00 Brno, IČO 15188736, 
z Ateliéru Tišnovka. Výstavbou tří tříd dětských 
skupin lze zajistit péči o 72 děti předškolní-
ho věku a příspěvek na provoz je poskytován 
ze státního rozpočtu. 

• Obdrželi jsme rozhodnutí o poskytnutí dotace 
č. NPO/31.6/24_150/0011351 na přístavbu 
mateřské školy z programu Národní plán obnovy 
Ministerstva práce a sociálních věcí na „Budo-
vání kapacit dětských skupin“ v maximální výši 
60.600.699,80 Kč. 

• Čekáme na vydání stavebního povolení pro reali-
zaci rozšíření a přístavby Technických služeb 
města. 

• Je vydáno stavební povolení pro zbudování 
parkovacích míst a rekonstrukci komunikace 
nad zázemím technických služeb města. Byl 
vydán souhlas s odstraněním stavby vzorového 
domečku.

· Čekáme na dodání dopravního vozidla pro 
jednotku SDH. Dodavatelem je společnost 
EMBEFOR, s. r. o., se sídlem Korunní 2569/108, 
10100 Praha, IČO 06138900. Vysoutěžená cena 
vozidla činí 1.723.000 Kč + DPH v platné sazbě.

• Bylo vydáno rozhodnutí o dotaci v investiční 
účelové výzvě „V2A_2025 – Pořízení nového 
dopravního automobilu“ z programu „01426 – 
Dotace pro jednotky SDH obcí“ poskytovatelem 
Ministerstvem vnitra ve výši 600.000 Kč, součas-
ně byla podepsána smlouva o poskytnutí dotace 
200.000 Kč Jihomoravským krajem. 

• Byla podaná žádost o dotaci pro založení biokori-
doru LBK 1 a 2 v katastru Újezd u Brna v rámci 
programů Agentury ochrany přírody a krajiny, 
AOPK OPŽP ZMV v rámci 12. výzvy SC 1.3. 
Projektová dokumentace pro provádění stavby 



K 1. lednu 2025 vstoupilo do Svazku pro vodovody 
a kanalizace Šlapanicko (dále jen Svazek) čtrnáct 
nových obcí. Celkem tak Svazek sdružuje již 30 
členských obcí.
Svazek zajišťuje – na majetku vloženém do hospo-
daření členskými obcemi, který zůstává jejich 
vlastnictvím – rozvoj a obnovu vodovodů, kanaliza-
cí, čistíren odpadních vod a souvisejících zařízení. 
Zároveň prostřednictvím Vodárenské akciové 
společnosti, a. s., divize Brno-venkov (VAS, a. s.) 
zajišťuje provoz vodohospodářské infrastruktury, 
tedy zásobování pitnou vodou a odvádění a čištění 
odpadních vod.
Dvanáct z nově přistoupivších obcí již provozovala 
společnost VAS, a. s., takže Svazek měl k dispozici 
detailní informace o technickém stavu jejich 
vodovodní a kanalizační sítě. Nově do Svazku 
vstoupily také obce Moutnice a Újezd u Brna, 
jejichž provozovatelem byly dosud jiné společnosti 
– Brněnské vodárny a kanalizace a VaK Vyškov. Se 
stavem jejich zařízení tak nebyl Svazek dopředu 
zcela obeznámen.
Vzhledem k tomu, že VAS, a. s. již od roku 2021 
provozovala v Újezdě u Brna kanalizační síť, kde 
zejména čistírna odpadních vod byla ve značně 
zanedbaném stavu, bylo možné očekávat, že 
podobně problematický bude i stav vodovodní 
sítě. Bohužel se to brzy potvrdilo.

Od začátku roku 2025 bylo na vodovodní síti 
zaznamenáno celkem 40 poruch. Při každé opravě 
(a to nejen v Újezdě) dochází k uvolnění inkrustů 
z vnitřních stěn potrubí, což způsobuje dočasné 
zakalení vody. Obvykle tento jev během několika 
hodin odezní. V Újezdě u Brna však znečištění 
trvalo téměř nepřetržitě po několik týdnů.
Důvodem byl jednak vysoký počet poruch, jednak 
značné zanesení potrubí inkrusty. Zatímco jinde se 
voda po opravě vyčistí během několika hodin, zde 
to trvalo i několik dnů. Navíc se často stávalo, že 
než se voda stihla vyčistit, došlo k další poruše – 
a celý proces začal znovu.
V současnosti pracovníci VAS, a. s. plánují pročiště-
ní vodovodního potrubí a společně se Svazkem 
připravují postupnou obnovu vodovodní sítě.
Je nám jasné, že se zakalené vody nikdo nechce 
napít, byť znečištění nemá vliv na zdravotní nezá-
vadnost pitné vody. Svazek i provozovatel dělají vše 
pro to, aby se situace co nejdříve zlepšila.
Děkujeme všem občanům Újezda u Brna za trpěli-
vost a pochopení v souvislosti s tímto nepříjem-
ným, avšak Svazkem ani VAS, a. s. nezaviněným 
stavem.
V případě, že by se u Vás objevilo zakalení pitné 
vody, prosím, kontaktujte pohotovostní službu 
na čísle 602 586 483.

Ing. Markéta Staňková
tajemnice Svazku

pro založení biokoridoru LBK 1 a 2 v katastru 
Újezd u Brna byla zpracována společností 
FLORSTYL, s.r.o., se sídlem Nám. Svobody 362, 
686 04 Kunovice, IČO 60731346. Biokoridor je 
navržen na parcelách č. 4766, č. 4885 a polovině 
par. č. 5092 v k. ú. Újezd u Brna. Tyto parcely 

2jsou o celkové výměře cca 28.519 m . 

• Účastníme se jednání v rámci přípravy výbě-
rového řízení na zpracování projektu „Odkana-
lizování Rajhradska a Újezdska na čistírnu 
odpadních vod Modřice“.

• Od 01.10.2025 jsou pro občany k dispozici 
nádoby pro biologicky rozložitelný odpad 
z kuchyní. Nádoby jsou umístěny v malých 
sběrných místech ve městě.

• Byly dokončeny úpravy terénu části par. č. 5563, 
který bude využit jako výběh pro psy. Připravují 
se jednoduché překážky pro výcvik psů.

• Dokončuje se zpracování projektové dokumen-
tace pro provedení stavby na akci „Újezd u Brna, 
odvodnění křižovatky Česká – Na Zámečku“, 
jejímž zpracovatelem je Ing. Petr Halouzka, se 
sídlem Náměstí SNP 1126/18, 613 00 Brno, IČO 
76649555.

• Probíhá zpracování projektové dokumentace 
ve stupni pro povolení záměru a ve stupni 
pro provádění stavby včetně výkazu výměr 
pro zbudování místa pro přecházení před 
objektem společnosti SMART TECHNIK, a. s. 
v ul. Na Zámečku za účelem získání souhlasu 
Dopravního inspektorátu PČR k instalaci stacio-
nárního zařízení pro měření rychlosti vozidel 
v dané lokalitě. Zpracovatelem je Ing. Petr 
Halouzka, se sídlem Náměstí SNP 1126/18, 
613 00 Brno, IČO 76649555.

Karel Vévar
místostarosta
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Naši třeťáci se v pátek 7. listopadu vydali do Brna 
na výukový program, který připravuje v rámci 
praxe studentů Masarykova univerzita pod názvem 
Bioskop. 
My jsme zvolili program Voda v pohybu. Hlavním 
tématem bylo vysvětlení jevu tzv. povrchového 
napětí a kde se s ním můžeme setkat. Děti si 
vyzkoušely jednoduché chemické pokusy s vodou, 
ukázali jsme si, jak fungují prostředky na nádobí 
a co mohou s povrchovým napětím provést. 
V bílých pláštích se seznámily s laboratoří a nechy-
běla ani malá kouzla, která dětem předvedli zkuše-
ní lektoři.
Kurz probíhal v prostorách Univerzitního kampu-
su v Bohunicích. Program byl velmi zajímavý, 
obohacující a provedený pro děti zábavnou 
formou. Určitě se sem ještě v budoucnu vrátíme.

Markéta Muselíková

V pátek 31.10.2025 se na naší základní škole usku-
tečnil Halloweenský den. Děti se mohly převléct 
do kostýmů  a napéct cukrovinky s halloweenskou 
tématikou. Ráno se děti, co něco napekly, shromáž-
dily u školní jídelny, aby předaly své výtvory. Stoly 
v jídelně se prohýbaly pod velkým množstvím 
různých dobrůtek. Nechyběly sušenky, muffiny, 
slané pečivo a mnoho dalšího.
Členové školního parlamentu si na chodbách 
připravili stanoviště s tácy plnými jídla, kde si 
o přestávkách mohl každý něco koupit a přispět 
tak do kasičky. Domácí mňaminky stály od 5 do 10 
korun. Na stanoviště dohlížel školní parlament. 



Život v naší mateřské škole se po létě rozjel naplno. 
Když pomineme neutuchající stavební ruch, který 
se stal téměř kulisou každého dne, je u nás opravdu 
živo. Začátek školního roku přinesl nástup nových 
dětí a jejich zvykání na třídu i na sebe navzájem. 
Ranní slzičky už dnes prakticky nevídáme – děti se 
zabydlely, našly si nové kamarády a objevily, že 
na stýskání vlastně není čas. Paní učitelky mají 
každý den připravený takový program, že čas 
ve školce utíká rychleji než barevné listí ze stromu.
Podzim dorazil se svými barvami, vůněmi a plody. 
Ve třídách se ochutnávalo a tvořilo a jedno odpo-
ledne jsme přizvali i rodiče. Školka se v tu chvíli 

Žáci, co vzorně ochutnávali cukrovinky, si vychva-
lovali výtvory svých spolužáků. Věrnými ochutná-
vači se stali i učitelé, kterým se také výtvory dětí 
líbily a moc jim chutnaly. 

Celkově se na akci vybralo 11.800 Kč, což naprosto 
předčilo naše očekávání. 

Děkujeme všem dětem i rodičům, kteří se do pro-
jektu zapojili a pomohli s pečením, a také všem, 
kteří přišli v kostýmu a pomohli tak vytvořit 
skvělou halloweenskou atmosféru! 

Za Školní parlament
Kateřina Zezulová 

zaplnila nejen dětmi, ale i maminkami, tatínky, 
babičkami a dědečky a při společném tvoření bylo 
opravdu veselo. Naše předškoláky navíc čekala 
návštěva penzionu, Domova u Františka i Reziden-
ce Cézava, kde společně s klienty vytvořili milou 
vzpomínku na příjemně strávené dopoledne.
Pokračujeme také v tradici čtení babiček (a občas 
i dědečků). Jednou za měsíc k nám zavítají, aby 
dětem při poledním odpočinku přečetli pohádku. 
Tato setkání napříč generacemi mají zvláštní 
kouzlo a vždy na nás dýchne krásná atmosféra 
blízkosti a klidu.



Oslavovali jsme Den stromů. Děti se vypravily 
na výpravu Újezdem, kde podle značení hledaly 
jednotlivá stanoviště, plnily úkoly a přitom se 
dozvídaly nové zajímavosti. Dobrodružná stezka 
skončila drobnou odměnou, která děti potěšila.
S koncem října dorazil i Halloween. Školka ožila 
malými strašidly a třídami se nesly veselé hallo-
weenské oslavy. A aby toho nebylo málo, vypravili 
jsme se do Otnic na skutečnou strašidláckou 
stezku. Naše děti ji zvládly statečně a společnými 
silami překonaly všechny nástrahy. A co podle nich 
bylo úplně nejlepší? Cesta zpět autobusem – běžná 
linka 610 v jednu chvíli tolik malých pasažérů snad 
ještě nezažila. 
Na konci října jsme se také zúčastnili slavnostního 
otevření újezdské naučné stezky. Seznámili jsme se 
se skřítkem Alfrédem, pochutnali si na koláčcích, 
udělali společné fotografie a už plánujeme výlet, 
při kterém si stezku projdeme s předškoláky celou.
Začátkem října odstartovaly edukativně stimulační 
skupiny Eda-Stim, které připravují předškoláky 
na vstup do 1. třídy. Letošní účast je opět stopro-
centní. Děti pracují ve čtyřech skupinkách, každou 
z nich vede jedna paní učitelka ze školky a jedna 
ze školy – tato spolupráce funguje dlouhodobě 
a velmi dobře. Celkem jde o deset setkání s jasnou 
strukturou, která dětem pomáhají osvojit si doved-
nosti potřebné pro hladký začátek školní docház-
ky. První část probíhala v MŠ, od šestého setkání 
už děti navštěvují přímo ZŠ, kde je nové prostředí 
velmi baví.

V listopadu jsme navštívili místní hřbitov a zapálili 
svíčičku za naše blízké, kteří už tu mezi ními 
nejsou. Uložili jsme naši školní zahradu k zimnímu 
spánku, uklidili jsme ji, zazpívali jí písničku na do-
brou noc a už teď se těšíme, až ji na jaře znovu 
probudíme. Upekli jsme svatomartinské rohlíčky, 
pochutnali si na nich a začali chystat vystoupení na 
rozsvěcení vánočního stromu před městským 
úřadem. Koncem listopadu jsme se vypravili 
na Rychtu, kde pro nás Vojenský umělecký soubor 



Ve středu 15. října 2025 se ve společenské místnos-
ti Domu s pečovatelskou službou na Rybářské ulici 
uskutečnila poutavá přednáška na téma „Zdravé 
stárnutí aneb mozek je také sval“. Akci vedly dvě 
magistry z lékárny BENU, které přítomným 
srozumitelně přiblížily, jak si udržet svěží tělo 
i mysl v každém věku.

Lékárnice zdůraznily, že mozek, stejně jako svaly, 
potřebuje výživu a pravidelný trénink. Důležitá je 
vyvážená strava bohatá na vitamíny, minerály 
a zdravé tuky, které podporují činnost nervové 
soustavy. Nezbytnou součástí zdravého stárnutí je 
také pohyb, jenž okysličuje mozek a zlepšuje 
psychickou pohodu. Neméně důležitá je i duševní 
aktivita – čtení, luštění křížovek, hraní pexesa 
nebo učení se novým věcem.

Velký důraz byl kladen také na sociální kontakty, 
které pomáhají udržet duševní rovnováhu a chrá-
ní před osamělostí. Po skončení přednášky se 
konalo testování paměti, kterého se zúčastnilo 
deset zájemců. Testování postupně probíhalo 
v soukromí, každý jednotlivec si mohl dvacet 
minut vyzkoušet, jak na tom jeho paměť je. Ne 
každý byl se svým testem spokojen, ale nikdy není 
pozdě na nápravu.

Účastníci si odnesli nejen nové poznatky, ale 
i malé dárky, které pro ně lékárnice připravily. 
Akce proběhla v přátelské atmosféře a setkala se 
s velmi pozitivním ohlasem.

Vzhledem k velkému zájmu plánuje sociálně-
zdravotní komise uspořádat další přednášky se 
zdravotní tematikou, které podpoří aktivní a zdra-
vé stárnutí našich obyvatel.

Bronislava Migotová

Ondráš připravil folklórní pohádkové pásmo. 
Tanečníci dokázali pohybem vyprávět příběhy tak 
působivě, že jsme všichni seděli s očima dokořán.
V prosinci se budeme připravovat na příchod 
Mikuláše, čertů a andílků. Děti se budou učit 
básničky i písničky a budou se těšit na nadílku. Až 
Mikuláš dorazí, možná v dětech probudí respekt 
čertíci, ale když malí školkáčci ukážou, jak jsou 
hodní a šikovní, vše se uklidní a andílci rozdají 
dětem sladkou odměnu.
Pak se ve školce naplno pustíme do vánočních 
příprav. Ozdobíme si třídy, vyrobíme krásné 

vánoční dekorace a uspořádáme vánoční besídky 
pro rodiče, sourozence i prarodiče. Společně tak 
symbolicky uzavřeme rok 2025.
Na závěr nám dovolte popřát Vám do nadcházejí-
cích svátků klid, pohodu a chvíle, které budou 
vonět jehličím, cukrovím a radostí z toho, že jsme 
spolu. Ať je rok 2026 pro Vás naplněný zdravím, 
úsměvem a malými radostmi, které dělají dny 
hezčí.

Za celý tým mateřské školy - Ilona Sychová



Všem dětem přejeme hodně zdraví, lásky a štěstí, 
ať vyrůstají obklopeny dobrými lidmi a také, aby 
nikdy nezapomněly, kde je jejich domov.

Petra Zezulová, matrikářka

První listopadovou sobotu proběhlo v obřadní síni 
naší radnice letošní druhé vítání nejmladších 
občánků města Újezd u Brna. Během dopoledne 
jsme společně s paní starostkou Ing. Marií 
Kozákovou slavnostně přivítaly 10 dětí, které tak 
rozšířily řady občanů našeho města.  
Vítání se zúčastnilo v doprovodu svých rodičů, 
sourozenců a prarodičů 6 děvčátek a 4 chlapečci: 

• Nela Mácová  • Kamila Mácová
• Maya Roháčková  • Emma Šiftová
• Filip Kosař   • Ondřej Jirčík
• Ondřej Vévoda  • Vanesa Musilová
• Mikuláš Potočiar  • Daria Vašáková

O zpříjemnění atmosféry se postarala děvčata 
újezdské základní školy, která našim drobečkům 
zarecitovala u zbrusu nové a krásné postýlky. 
I tentokrát se v této roli představila Eliška Polášková, 
Lucinka Šustrová, Markétka Onderková a Klárka 
Macanová. Poděkování patří také paní zástupkyni 
Mgr. Marii Životské, která dohlédla na bezchybnou 
přípravu svých svěřenkyň.
Rodiče nových občánků se poté podepsali do pa-
mětní knihy, maminky obdržely květinu a děti malý 
dárek na památku tohoto dne.



Ve spolupráci se sociálně – zdravotní komisí města 
proběhla dne 07.10.2025 v sále DPS na Rybářské 
přednáška na téma „Zimní recept na zdraví“.
Účast byla relativně vysoká. Senioři se dozvěděli, 
jak předcházet onemocněním a jak se připravit 
na nadcházející zimní období.
Během přednášky mohli ochutnat přírodní šťávy 
na imunitu.
Přednáška byla asi vyčerpávající, protože nebyl 
žádný dotaz od účastníků.

Michaela Kyselková, 
Lékárna U Školy, Újezd u Brna

Kdo se 5. listopadu v pěkném slunečném odpoled-
ni vydal do Domu s pečovatelskou službou na Ry-
bářské ulici za hudebním zážitkem, nelitoval.
Sociálně zdravotní komise ve spolupráci s městem 
uspořádala koncert skupiny DUO SING z Brna.
Zpěvák pan Milan Řehák a zpěvačka slečna Ve-
ronika Krejčová nás, všechny posluchače, nadchli 
krásnými hlasy. Jejich vystoupení začalo pozvolna 
milou písní: „Duhová víla“, ale brzy poté se rytmicky 
rozezněly písně Karla Gotta, skladby z muzikálů 
i české evergreeny. Ty byly proloženy hudebními 
díly interpretovanými tak procítěně, že z nich až 
příjemně mrazilo. Zpěváci nás potěšili sólovými 
party: „Veni domini“ či „Když jsem já byl tenkrát 
kluk“ i krásnými duety, při nichž se možná některé-
mu posluchači nebo posluchačce zaleskla i slza 
v oku. Celý koncert se nesl ve velmi přátelské 
atmosféře. Došlo i na společný tanec hlavních 

První podzimní den se v DPS Rybářská uskutečnila 
poutavá přednáška o Nepálu, kterou si nenechali 
ujít milovníci cestování ani ti, kdo se zajímají 
o odlišné kultury. Přednášející, ořechovská rodačka 
Soňa Krollová, posluchače provedla nepálskou 
krajinou, při níž z údolí Arun společně vystoupali 
až na vrchol hory Mera Peak (6 476 m).  

protagonistů. Závěrečné písně vtáhly do děje i pu-
blikum. Spontánně pak publikum roztleskala 
i rozezpívala píseň „Sladké mámení“ a také pohád-
ková píseň „Dělání“. Hodinka naplněná překrásný-
mi melodiemi uplynula nečekaně rychle a přítom-
né utvrdila v tom, že by bylo pěkné znovu pozvat 
DUO SING k tak milému vystoupení s dalším re-
pertoárem. Věřím, že všichni odcházeli s potěšují-
cím pocitem a o trochu radostněji.

Za sociálně-zdravotní komisi 
Věra Šplouchalová



Ve středu 24. září 2025 se uskutečnil další zájezd 
do Městského divadla v Brně, tentokrát na muziká-
lové představení Šakalí léta. Účastníci se na místo 
dopravili vlastním autobusem, který hradilo město 
Újezd u Brna, za což patří upřímné poděkování. 
Díky této podpoře se mohli zúčastnit i ti, kteří by se 
jinak do Brna hůře dopravovali.
Shlédli jsme jevištní podobu oblíbené filmové 
muzikálové komedie, která vznikla na motivy 
stejnojmenné povídky Petra Šabacha. Příběh snění 
o jiném, lepším světě mimo limity zoufale šedé 
reality. V pražských Dejvicích konce 50. let žijí lidé 
poklidně svým „maloměstským“ způsobem života 
ve stínu rudé hvězdy na špici hotelu International. 
Do světa rodičů se všedními starostmi raného 
socialismu a jejich ratolestí, jejichž tušení „světa 
venku“ předurčuje exotický obsah popelnic 
zmíněného hotelu, vtrhne jednoho dne mladík 

Přednášející Nepál navštívila na podzim 2023. 
Samotný trek expedice trval 16 dní a měřil 147 km 
s nastoupanými 11 660 m a sklesanými 9 208 m. 
Účastníci treku vycházeli z místa v nadmořské 
výšce 300 m, odkud postupně vystoupali až 
na samotný Mera Peak. Při své cestě procházeli 
nejrůznějšími ekosystémy, krajinou stálezelených 
lesů, rýžových polí, rododendronových pralesů až 
po oblast pokrytou ledovcem.  Díky tomu si užili jak 
tropické teploty, tak i ty hluboko pod bodem 
mrazu. Úspěšnost expedice byla 50 %, z deseti 
účastníků dosáhlo vrcholu pouze pět. Hlavním 
důvodem bylo podezření na omrzliny. Ti, kteří 
vytrvali a dostali se až na vrchol, se mohli pokochat 
dechberoucím výhledem. Z vrcholu Mera Peak 
je vidět pět osmitisícovek – Everest, Kánčendženga, 
Lhoce, Makalu a Čo Oju.
Účastníci přednášky se dozvěděli nejen o přírod-
ních krásách a dobrodružstvích spojených s treky 
v horách, ale i o každodenním životě místních 
obyvatel, jejich zvycích a tradicích, například že 
nepálským národním jídlem je dal bhat (polévka 
z čočky podávaná s rýží).
Zajímavou částí programu byly také osobní zážitky 
přednášející včetně ukázky fotografií a videí, které 
přiblížily Nepál v jeho plné barevnosti.
Atmosféra večera byla přátelská a inspirativní. 
Mnozí posluchači odcházeli s novou chutí vydat se 
do světa – nebo se alespoň podívat na Nepál jinýma 

očima. Mnozí si ale nedokáží ani představit, jak 
se expedici spalo u místních obyvatel, nebo pak 
ve výškovém táboře ve stanech.

Bronislava Migotová

Bejby. Nevinný prachuligán svým výstředním 
oblečením a vášní pro „neznámé“ rokenrolové 
rytmy způsobí pozdvižení. Mládež je nadšena 
a rodiče si zoufají.
Herecký soubor Městského divadla Brno opět 
předvedl skvělou práci – nechyběly živé písně, 
humor, tanec ani dojemné chvíle. Mezi diváky 
z Újezda u Brna panovala spokojenost a dobrá 
nálada.
Cesta zpět proběhla bez komplikací a všichni si 
z výletu odvezli spoustu zážitků a kulturních dojmů. 
Zájezd do Městského divadla se tak stal příjemným 
zpestřením podzimních dnů a potvrdil, že zájem 
o divadelní umění v Újezdě u Brna rozhodně 
neutichá.

Za kulturně-školskou komisi
Lucie Švandová 



V sobotu 18. října 2025 se v Kulturním domě 
na Rychtě uskutečnil podzimní swap – oblíbená 
akce zaměřená na výměnu oblečení, obuvi, mód-
ních doplňků, dětského i sportovního zboží a drob-
ných předmětů do domácnosti. Dveře se otevřely 
už před devátou a zájem byl opravdu velký. Během 
dopoledne dorazily desítky návštěvníků všech 
věkových kategorií.
Návštěvníci měli možnost přinést nepotřebné, 
avšak zachovalé věci a zároveň si odnést jiné, které 
je potěší či přinesou užitek. Swap se stal nejen pra-
ktickou, ale i společenskou událostí, při níž se lidé 

Ve středu 12. listopadu 2025 proběhla v Újezdě 
u Brna již pátá tradiční sbírka oblečení pro osoby 
bez domova. Tuto každoroční akci organizuje 
sociálně-zdravotní komise města dvakrát v průběhu 
roku a její význam během let nepřestává růst. 
Bezdomovectví je závažný sociální problém, který 
se nevyhýbá ani našemu regionu. Život bez bezpeč-
ného zázemí s sebou přináší nejen ztrátu domova, 
ale často i ztrátu zdraví, jistoty a důstojnosti.
Jedním z nejpalčivějších rizik je nedostatek vhod-
ného oblečení. V zimních měsících může absence 
teplého, čistého a suchého šatstva ohrožovat lidský 
život. Cílem naší sbírky je proto pomoci zajistit 
základní vybavení, které těmto lidem výrazně 
ulehčí každodenní život.
Na letácích k akci jsou vždy uvedeny aktuálně 
nejpotřebnější položky. Trvale nejžádanější jsou 
teplé bundy, svetry, ponožky, spodní prádlo a obuv. 
Velmi nás těší, že se sbírka stala mezi obyvateli 
Újezda u Brna respektovanou a hojně podporova-
nou iniciativou. Svědčí o tom i stále rostoucí počet 
dárců – letos na podzim se podařilo naplnit přibliž-

ně 50 velkých sběrných pytlů, což je výrazný nárůst 
oproti jarnímu termínu, a tedy prozatím největší 
množství, které se podařilo u nás sesbírat.
Nasbírané oblečení bylo následně odvezeno 
do Brna na ulici Křenová, kde sídlí kurátoři města 
provozující tzv. sociální šatník. Ten slouží lidem bez 
domova, kteří si zde mohou zdarma vybrat oblečení 
podle své aktuální potřeby. Zvláště v zimě je spotře-
ba oblečení vysoká – šatstvo rychle vlhne, opotřebu-
je se či ztrácí. Pravidelné doplňování zásob ze sbírek 
je proto pro fungování šatníku naprosto nezbytné.
Další sbírka je plánována na začátek jara příštího 
roku. O přesném termínu budeme včas informovat. 
Pokud byste chtěli přispět i mimo vyhlášené 
termíny, můžete se obrátit přímo na kurátory města 
Brna, kteří přijímají oblečení celoročně. Prosíme 
však, abyste darovali pouze věci, které jsou skuteč-
ně potřebné a funkční tak, jak je na letáku uvedeno. 
Čas od času se setkáváme s dary, které nelze využít – 
například záclony, ubrusy, prostírky, vyšívané 
krajkové polštáře, či poškozené oblečení. Takové 
předměty bohužel není možné dále předat.
Děkujeme všem, kteří se do sbírky zapojili. Zvláštní 
poděkování patří také dámám, které – přestože 
nejsou členkami sociálně-zdravotní komise – věnují 
této pomoci svůj čas a energii s ochotou a radostí. 
Vážení spoluobčané, Vaše podpora má skutečný 
dopad: lidem v nouzi vrací důstojnost, posiluje 
jejich naději a poskytuje jim to nejzákladnější pro 
zvládnutí každodenního života. Společně dokazuje-
me, že i malé kroky mohou znamenat velkou 
podporu pro ty, kteří ji potřebují.

Za sociálně-zdravotní komisi
Mgr. Božena Flajšingerová



z našeho města mohou setkat i navzájem inspirovat. 
Velkou radost nám udělala také účast paní starostky 
Ing. Marie Kozákové, která se osobně zapojila do po-
moci při třídění věcí. Nenechala nás ve štychu, 
s úsměvem si oblékla reflexní vestu pro pořadatele 
a přiložila ruku k dílu. Její přítomnost a aktivní 
zapojení bylo milým povzbuzením pro všechny 
dobrovolníky i návštěvníky.
Velké poděkování patří také všem, kteří pomáhali 
s organizací, přípravou a úklidem. Bez jejich ocho-

Inspirováni mapou pro novou naučnou stezku jsme 
se rozhodli uspořádat z našeho města pochod 
k Mohyle míru, který proběhl 5. října. Sluníčko se 
sice schovávalo, ale sešlo se alespoň deset stateč-
ných po(c)hodářů, kteří se s úsměvem a nadšením 
vydali na cestu dlouhou necelých 10 km. 
Každý na startu obdržel mapku s popiskem zajíma-
vostí jednotlivých míst na trase. První odměnou byl 
krásný výhled po širém kraji z vyhlídky Špice, 
druhým zpestřením byla pro zájemce prohlídka 
interiéru kaple Mohyly míru s výkladem paní 
průvodkyně. Příjemná tříhodinová procházka 
utekla jako voda, probírala se všemožná zajímavá 
témata od dalších možných tipů na pochody, přes 
sport a otužování až k připomínce, že bude náš 
Újezd v díle Pečení na neděli (mimochodem moc 
krásný díl). Nakonec jsme si společně dopřáli 
neméně slavnostní nedělní oběd – opékané špekáč-
ky. Po příjemně stráveném čase s novými přáteli 
jsme se museli všichni pomalu rozloučit, ale patřič-
ně ovonění kouřem táboráku jsme na tuhle poho-
dovou akci hned tak nezapomněli.
Pokud máte nápady na zajímavou trasu výšlapu 
nebo tipy na pochody pořádané v okolí našeho 
města, tak nám neváhejte napsat na e-mail 
sport@ujezdubrna.cz. Budeme se těšit na setkání 
při nějaké další společné turistické akci.

Za komisi pro sport Ivana Procházková

ty, času a energie by se akce nemohla uskutečnit 
v tak příjemné atmosféře. V neposlední řadě děku-
jeme i Vám všem, kteří jste na swap přinesli své věci 
k výměně, a také Vám, kteří jste si naopak něco 
odnesli. Každý svým dílem přispěl k tomu, že akce 
měla smysl a příjemnou atmosféru.
Těšíme se na další swap, který jistě opět přinese 
spoustu radosti a inspirace!

Za komisi pro rozvoj města
Pavel Blažek



Mám velkou radost, že i v tomto školním roce 
2025/2026 se nám podařilo znovu rozběhnout 
úspěšný projekt sociálně zdravotní komise „Senioři 
dětem, děti seniorům“, který si v minulých letech 
získal srdce všech zúčastněných.
Do naší mateřské školy opět dochází několik nadše-
ných seniorů, kteří dětem s úsměvem a ochotou 
čtou pohádky před odpoledním odpočinkem. Děti 
se na tyto chvíle vždy velmi těší – zvědavě poslou-
chají, ptají se a často se s babičkami a dědečky podělí 
o vlastní zážitky. Pro mnohé z nich jsou tato setkání 
první osobní zkušeností s lidmi starší generace, a tak 
se přirozeně učí úctě, trpělivosti a laskavosti.
Stejně tak i děti ze školky pravidelně navštěvují 
seniory, aby jim svým nadšením, písničkami, básnič-
kami a drobnými výtvarnými dárky přinesly radost 
a zpestření všedních dní. Docházejí především 
do Penzionu, DPS Rybářská, k „Františkovi“ a do Re-
zidence Cézava.
První společné setkání tohoto školního roku pro-
běhlo 14. října a neslo se v duchu podzimního 
tvoření. Vzduchem se nesl smích a dobrá nálada. 
Bylo dojemné sledovat, jak se mezi dětmi a seniory 
rychle vytváří přirozené pouto, které přináší obou-
strannou radost.
Milé a nadšené ohlasy po prvním setkání znovu 
potvrdily, jak smysluplná a naplňující tato mezigene-
rační setkávání jsou. Děti si díky nim uvědomují, že 
pomoc či radost nemusí být vždy velká a viditelná – 
často stačí obyčejné lidské setkání, které potěší duši. Zároveň si již od útlého věku vytvářejí citlivý a při-

rozený vztah ke stáří, což jim pomáhá vnímat život 
v jeho celistvosti, bez předsudků a zbytečných obav.
Velké poděkování patří všem, kteří se do projektu 
zapojili – ať už pravidelně docházejí do školky číst, 
nebo vítají děti při návštěvách v domovech pro 
seniory. Především také všem paním učitelkám 
a správcům městských zařízení, kteří vždy toto 
vzájemné setkání perfektně připraví.
Srdečně zveme i další ochotné seniory, kteří by se 
rádi stali součástí tohoto krásného projektu a chtějí 
potěšit děti čtením pohádek, vyprávěním či pou-
hým sdílením svého času. Každé setkání má cenu 
a přináší radost na obou stranách.

Za sociálně-zdravotní komisi
Mgr. Božena Flajšingerová



Dne 11. října 2025 proběhla v pohostinství U Paseků 
volba hlavních stárků pro hody v roce 2026. Stárci, 
kteří se letos aktivně podíleli na hodové slavnosti, 
si z vlastních řad v tajném hlasování vybírali dva 
kandidáty na tuto čestnou funkci.
Hlasovalo celkem 40 stárků a stárek, pěkně postaru 
– lístek do klobouku a napětí ve vzduchu. A výsle-
dek? S nejvyšším počtem  hlasů byli zvoleni Martin 
Flajšinger a Ondřej Burda. Gratulujeme oběma 
novým stárkům! Přejeme jim hodně energie, humo-
ru a pevných nervů při přípravách hodů 2026 – 
čeká je krásný, ale i náročný rok plný práce, tance 
a radosti. 
Velké díky všem, kteří se na letošních hodech 
podíleli, a taky všem, kdo dorazili na volbu. 
Celá chasa tímto zároveň srdečně zve všechny, kteří 
o účasti na příštích hodech zatím jen uvažují, aby se 
k nám přidali. Hody v Újezdě jsou jedinečnou 
kulturní a folklorní událostí, na kterou se každoroč-
ně těší celá obec.
Zváni jsou všichni chlapci a děvčata, ideálně od 15 
let. Nácviky a setkávání stárků před hody budou 
probíhat přibližně od dubna 2026, o přesných 
termínech bude chasa s předstihem informovat.

V sobotu 11. října 2025 se u Rychmanovského 
rybníka konaly tradiční dětské rybářské závody. 
Letos se jich zúčastnilo 38 mladých rybářů ve věku 
od 5 do 15 let, z toho 10 děvčat a 28 chlapců.

Závody zahájila v 9 hodin paní starostka a po třech 
hodinách napínavého rybaření bylo ve 12 hodin 
dochytáno. Následovalo sčítání a vyhodnoce-
ní úlovků, během něhož panovala veselá nálada 
a přátelská atmosféra.

Celkem bylo uloveno 103 ryb o celkové délce 2 478 
cm, včetně šesti velkých kaprů o délce 349 cm. 
Největší rybu závodu – kapra dlouhého 62 cm – 
ulovil Tomáš Mosler.

V soutěži o největší celkový úlovek zvítězil Michal 
Lukš s úctyhodnými 492 cm, druhé místo obsadil 
Vlastimil Bílek (226 cm) a třetí Šimon Hladký 
(220 cm).

Po vyhlášení výsledků proběhlo předání cen 
a diplomů těm nejlepším, avšak s prázdnou neode-
šel nikdo – každý účastník dostal odměnu.

Na závěr bychom rádi poděkovali všem představite-
lům města Újezd u Brna za dlouhodobou podporu 
hodů, za vstřícnost a pomoc při organizaci této 
krásné tradice. Díky společné spolupráci můžeme 
každoročně zachovávat naše lidové zvyky a předávat 
je dál mladším generacím.

Chasa Újezd

Závody se vydařily nejen díky šikovným dětem 
a dobré organizaci celého týmu Rybářů Újezd, ale 
také proto, že nám přálo počasí. Už teď se těšíme 
na příští ročník! 

Za spolek Rybáři Josef Štulík



V úterý 28.října jsme v rámci oslav vzniku samostat-
ného Československa v našem městě už podruhé 
přivítali členy Spolku Čechora, Klubu policejní 
historie Brno a Technického muzea v Brně, kteří se 
v tento sváteční den ujali rolí T. G. Masaryka a jeho 
dcery Alice, četníků, legionářů a dalších členů 
doprovodu v historických uniformách a kostýmech.
Kolona historických vozidel přivážející tuto vzácnou 
návštěvu zastavila opět před budovou naší základní 
školy, kde se pak u pomníku padlých ve světových 
válkách následně uskutečnil vzpomínkový akt. 
Starostka a místostarosta města přivítali hosty 
a členky folklorního souboru Újezdská Rozmarýna 
je v duchu tradice uctily chlebem a solí a zazpívaly 
několik lidových písní. Čestnou stráž u pomníku 
drželi členové místních spolků – Sokola, Sboru 
dobrovolných hasičů či místního střediska Českého 
skauta, a samozřejmě se zde sešlo také množství 
místních občanů, kteří si přišli připomenout již 107. 
výročí založení našeho státu.
Paní starostka a „pan prezident“ pronesli krátké 
projevy a pak společně položili věnec k pomníku 

obětí válek. Všichni přítomní si pak zazpívali česko-
slovenskou hymnu.
Po ukončení slavnostního aktu se většina účastníků 
akce odebrala do budovy základní školy, kde „pan 
prezident“ podepisoval své fotografie a zájemci se 
s ním mohli i vyfotit. V jídelně pak bylo připraveno 
občerstvení, o které se ve spolupráci s městem 
postaraly členky místního spolku Čilý újezdský 
senior, za což si zaslouží velké uznání, stejně jako 
paní Lenka Klosová, vedoucí školního stravování, 
která nám pomáhala ve svém volném čase. V nepo-
slední řadě patří dík i paní Rosti Paarové, kte-
rá upekla výborný domácí chléb pro přivítání 
T. G. Masaryka.
V jednom z projevů u pomníku obětem světových 
válek mimo jiné zaznělo, že svoboda není a nikdy 
nebude samozřejmostí a že o ni musíme stále 
usilovat a bojovat. V kontextu toho, co se děje všude 
kolem nás, bychom to měli mít stále na paměti.  

Za kulturně školskou komisi 
Leona Tálská 



Podzimní slunce se opíralo do zlatavého listí, když se 
v pátek 31. října 2025 zaplnil park před radnicí. 
Důvod byl jasný – konalo se slavnostní otevření nové 
naučné stezky s názvem „Cesta přírodou“.
Na akci dorazili zástupci města v čele s paní starost-
kou Ing. Marií Kozákovou a panem místostarostou 
Ing. Karlem Vévarem, členové komise pro rozvoj 
města, která celý projekt připravila, spolek ČUS (Čilý 
újezdský senior), děti z mateřské i základní školy 
a řada dalších lidí, kteří společně přispěli k příjemné 
a přátelské atmosféře.
Za přítomnosti živého skřítka Alfreda, maskota celé 
stezky, byla přestřihnuta obligátní páska a první 
zájemci se mohli oficiálně vydat na prozkoumávání 
jednotlivých stanovišť.
Celá naučná stezka je značená značkami Klubu 
českých turistů (zelená a žlutá). Pracovníkům, resp. 
dobrovolníkům z KČT děkujeme!
Trasa začíná i končí v parku u radnice. Vede kolem 
hřbitova, křížku sv. Antonína a památníku leteckého 
neštěstí, poté směřuje přes hřbet Staré hory. 
Následně pokračuje směrem k obci Hostěrádky-
Rešov, kde se napojuje na žlutou turistickou značku. 

Po ní se putuje zpět 
k Újezdu až k vinař-
skému kříži, odkud 
se cesta opět vrací 
do centra města.
Na každém zastavení 
čeká návštěvníky 
temat ický  popis 
místa, hádanka nebo úkol od skřítka Alfreda, někde 
je pak navíc i herní prvek. Ti, kdo všechny úkoly 
splní, si mohou jako odměnu stáhnout újezdské 
pohádky pomocí QR kódu.
Na vybudování naučné stezky přispěl významnou 
finanční částkou Jihomoravský kraj. Na tvorbě textů 
se velkou měrou podílela paní Ing. Rostislava 
Paarová a na úpravě terénu i samotné instalaci prvků 
pracovaly technické služby našeho města. Všem 
patří velký DÍK!
Tak až budete mít volné odpoledne, vezměte děti 
za ruku a vydejte se na naučnou stezku. Možná tam 
potkáte i samotného skřítka Alfreda.

Členové komise pro rozvoj města



Druhou listopadovou neděli (9.11.2025) k nám 
přijelo Divadlo Jaromír, které jsme v Újezdě měli 
možnost shlédnout již potřetí. Vždy je to zážitek plný 
smíchu. Tyto komedie jsou pro všechny generace. 
A tak jsme rádi, že přišli kromě dětí a rodičů i dospělí 
nebo starší lidé bez dětí. Protože Jaromír umí 
rozesmát opravdu všechny. Jen ty starší děti stále 
na akce nechodí, a je to škoda.
Tentokrát nám manželé Jarka a Mirek Sýkorovi 
zahráli hru Sportovec Evžen, což je sportovní 
pohádka o lenosti, odhodlání, strachu a síle něco 
změnit. Děkujeme za zpříjemnění pochmurných 
podzimních dnů.

Za kulturně-školskou komisi
Veronika Šinderbalová

Darovat libovolnou částku a rozsvítit svůj domov, 
chatu či oblíbené místo na mapě České republiky? 
Jednoduchá myšlenka celonárodní sbírky Rozsviť-
me Česko v loňském roce nadchla desítky tisíc 
dárců. Zapojte se letos i Vy.
Je to jednoduché a zapojit se může opravdu každý – 
stačí navštívit stránku www.rozsvitmecesko.cz, 
darovat libovolnou částku a zvolit místo, které 
chcete rozsvítit na mapě České republiky. Jen 
v loňském prvním ročníku sbírky dárci rozsvítili 
37 014 míst po celé zemi. Rodiny s dětmi svítili 
Ježíškovi na cestu. Jiní rozsvítili své domovy, chalupy, 
školy, školky, sídla firem, ordinace či místa na hřbi-
tovech jako symbolickou vzpomínku, na ty kteří tu 
s námi již nejsou. 
Díky štědrosti dárců se vybralo téměř 11.000.000 Kč 
pro 14 neziskových organizací. Projekt Rozsviťme 
Česko se tím zařadil mezi nejúspěšnější sbírkové 
projekty loňského roku.
Světlo jako symbol naděje a solidarity
V letošním roce se sbírka koná od 30. listopadu 
do 31. prosince. Rozsvícením svého symbolického 
světla podpoříte 15 neziskových organizací, které tu 
jsou pro nás vždy, když je potřeba. Svojí činností 
pomáhají lidem s handicapem, opuštěným senio-
rům či zvířatům. Další jsou s námi v posledních 

chvílích života a poskytují náročnou hospicovou 
péči v domácím prostředí. Jejich přesný výčet 
a představení naleznete na webu www.rozsvitme-
cesko.cz. 
Nadace Via a tým zkušených dobrovolníků
Transparentnost veřejné sbírky Rozsviťme Česko 
zastřešuje Nadace Via, která v České republice 
působí již více než 28 let. Prostřednictvím svého 
portálu Darujme.cz rozvíjí v naší zemi dárcovství 
a filantropii. Za samotným projektem stojí tým 
zkušených dobrovolníků, kteří veškerou činnost 
dělají ve svém volném čase bez nároku na odměnu. 
Díky tomu maximum Vašeho daru po odečtení 
nezbytných poplatků ve výši 4 % směřuje přímo 
k podpořeným organizacím a rozvíjí jejich zásluž-
nou a potřebnou činnost.
Dokážeme společně rozsvítit 
100 000 vánočních světel?
Češi už v minulosti mnohokrát dokázali, že jim je 
vlastní solidarita, která je dokáže spojit pro do-brou 
věc. Podaří se nám tak naplnit ambiciózní cíl organi-
zátorů sbírky a rozsvítit 100 000 vánočních světel 
na mapě České republiky? Přispět k tomu můžete 
darem v libovolné výši i Vy a rozsvítit na stránce 
www.rozsvitmecesko.cz své světlo jako symbol 
naděje.



V sobotu 8. listopadu 2025 se konal již 12. Folklorní 
podvečer s Rozmarýnou, tentokrát v kulturním 
domě Na Rychtě. Komu se nechtělo do sychravého 
podzimního počasí, může litovat, v sále panovala 
teplá hřejivá atmosféra a všichni diváci si odnášeli 
nezapomenutelné kulturní zážitky.
Celý program provázel svým slovem vynikající 
Tomáš Kaválek, který pohotově a vtipně uváděl 
jednotlivé účinkující. Jako první vystoupila pořáda-
jící Újezdská Rozmarýna, která tradičně spojila své 
síly se Začanskými mužáky. Spolu připravili pásmo 
Vojna, zlá vojna. Veselé i tklivé vojenské písničky 
připomínaly, že ve válečných konfliktech nejvíce 
trpí obyčejní lidé a rodiny, které ztrácejí své blízké.
Jako hosta si letos Rozmarýna pozvala ženský sbor 
Levandula z Čejkovic. Oba soubory se seznámily 
při účinkování v pořadu „Rozkvetlé kvítí“ na MFF 
Strážnice v roce 2023. Ženy z Čejkovic upoutaly 
svým krásným zpěvem se zajímavými vícehlasy. 
V druhé části svého vystoupení předvedly žertovné 
pásmo, kde zaujaly svými bezprostředními herecký-
mi výkony. 
Tradičním účastníkem folklorního podvečera bývá 
Cimbálová muzika Jamírek. Děti ze souboru vyka-
zují stále stoupající uměleckou úroveň, souhra 
celého orchestru různých věkových kategorií byla 
obdivuhodná.
Závěr celého programu patřil besedě s paní Petrou 
Burianovou. Neúnavná propagátorka lidových 
tradic a milovnice folkloru odpovídala na otázky 
z publika, vyprávěla o svém televizním pořadu 

Pečení na neděli, kterého se mj. účastnila i Újezdská 
Rozmarýna a Začanští mužáci, o cestování 
za zajímavými lidmi po celém světě a také jsme se 
dozvěděli něco o jejím soukromí. Besedu nápaditě 
moderoval Tomáš Kaválek. 
Soubor Rozmarýny čeká v nejbližší době vystoupe-
ní v Mutěnicích na kateřinských hodech, dále pak 
adventní koncert v Újezdě 14. prosince a zpívání 
při mši na sv. Štěpána. 

Vladimíra Sedláčková



Začátkem listopadu vystoupila naše 
cimbálová muzika Jamírek na Folklorním 
podvečeru s Rozmarýnou. Bylo to opět 
po několika letech, kdy jsme dostali 
pozvání na tuto tradiční akci, kterou 
Újezdská Rozmarýna pořádá každý rok. 
Jamírek zde vystoupil již mnohokrát 
a vždycky to bylo pro nás velice příjemné. 
Pro tuto příležitost jsme si připravili 
program složený z písniček z Brněnska 
a na závěr děti zahrály dvě veselejší 
písničky, Žitnoostrožský čardáš a Mám já 
hrušku. 
Celý podvečer se nesl v  příjemné atmo-
sféře, a to díky všem účinkujícím. Velice 
se nám líbil ženský sbor Levandula 
z Čejkovic. Obzvlášť starší členky soubo-
ru nás rozesmály a pobavily svým humor-
ným vystoupením a myslím, že i všechny 
přítomné diváky v sále. Byl to velice 
povedený podvečer a my děkujeme 
za pozvání. 

Začátkem listopadu se naše dětská kapela 
Happy z Újezda u Brna zúčastnila oblast-
ního kola festivalu Brána, které se konalo 
v Café Práh Brno ve Vaňkovce. Tato 
soutěž je celostátní pěvecko-interpretač-
ní přehlídkou bez žánrového omezení 
a je určena pro děti a mládež do 18 let. 
Do Brna přijeli mladí muzikanti ze všech 
míst republiky, a to nejenom kvůli soutě-
ži, ale i kvůli setkání, na které se každoroč-
ně těší. Moderátorského mikrofonu se 
chopil mimo jiné i bývalý soutěžící a člen 
kapely Zkusmeto Dan Volf. 
Celý den se nesl v duchu velmi přátelské 
muzikantské atmosféry. Všichni soutěží-
cí měli velkou podporu publika, které 
zaplnilo do posledního místečka celý sál.
My jsme soutěžili v kategorii kapely 
do 15 let. Děti hrály skvěle a ve velké 
konkurenci kapela Happy obdržela 
Divokou kartu do celostátního finále 
Brány v Praze. Je to úžasný výsledek. 
Máme velikou radost a moc gratuluji 
našim muzikantům.

Za Nadační fond JAMIRO
 Vilma Novotná



V pátek 07.11.2025 jsme všichni trpělivě čekali 
až se sešeří, abychom mohli společně vyrazit 
na lampionový průvod. Děti si čekání krátily hrami 
a soutěžemi na hřišti komunitního centra. 

S posledními slunečními paprsky se objevila záři-
vá postava na koni, protože kdo jiný by měl děti 
doprovodit než svatý Martin na bílém koni?
Nádhernou skupinu dětí s lampionky vedla naše 
krásná Lambáda a její malá pomocnice, poník 
Nela. Zdárně jsme prošli městečkem a na závěr 
čekalo děti pomazlení s koníky.

Sníh jsme do Újezda sice nepřinesli, zato jsme 
rozdali spoustu radosti a krásné vzpomínky.
Lambáda je v Újezdě pravidelným Martinovým 
koněm již pěknou řádku let, letos to pro ni byl 
průvod poslední. Krásně ozdobená světýlky si 
naše koňská babička tento večer opravdu užila 
a laskavě přijímala každé pohlazení. V budoucnu 
se již bude řádně věnovat svému koňskému 
důchodu.

Děkujeme, že jste se s námi průvodu účastnili 
a přejeme klidný adventní čas.

Farma Koně Újezd

Tento den je věnován vzpomínce na sokoly, 
kteří položili život za svobodu a demokracii. 
Připomínáme si nejen legionáře z první světové 
války, ale také statečné muže a ženy, kteří se postavi-
li nacistické i komunistické totalitě.

Sokolové po celé České republice rozsvěcují svíčky, 
lampiony a světélka. 

I my s našimi nejmenšími sokolíky jsme se rozhodli 
uctít památku a pustit svítící lodičky po vodě, které 
mají připomínat tehdejší hrdiny.

Vydali jsme se procházkou od sokolovny k rybníku 
na Rychmanově, přičemž jsme po cestě poctivě 
sportovali. Potom každé z dětí pustilo světélko 
v oříšku na dřevěné lodičce.

Děkujeme rodičům dětí, sestrám z věrné gardy 
i dalším členům z naší jednoty, kteří se k nám přidali 
a přišli si s námi tento den připomenout.

Za všestrannost předškolních dětí cvičitelky 
Vilma Přerovská a Radka Petříčková



A tak nám čas přináší další rok s oslavami 220 let 
výročí Bitvy tří císařů, která je úzce spjata s naším 
regionem i městem. 
V sobotu 15.11.2025 čekali členové ČUSu ráno 
na vlakové zastávce na účastníky pochodu Slav-
kovským bojištěm. Na pohoštění byl připraven 
horký čaj a koláče a něco na vylepšení i tak dobrého 
čajíčku. Skupina historického šermu Buhurt již 
podruhé tak zahájila oslavy této památné bitvy. 
Vlakem od Brna přijel šarmantní voják v plné zbroji 
a přidal se k němu neméně šarmantní kaprál. Oba 
jsme řádně vyzpovídali při čekání na další účastníky 
pochodu od Křenovic, popíjeje blahodárný nápoj.
Uniformy mají všichni nadšenci napoleonských 
válek vlastní a musí přesně splňovat předpisy 
původního vzezření. Uniformy jsou ze sukna 
a údržba není vůbec snadná. 
Všechny nás překvapila paní starostka, která přišla 
v kroji. Vsadila na kouzlo lidového kroje a tím celou 
akci ozdobila. Pravdou je, že kroj učiní sebemenší 
záležitost slavnostnější a krásnější.
Od Křenovic přijelo několik dalších vojáků 7. dělo-
střeleckého regimentu Grand Armée, markytánky 
a milovníci historie i pohybu v přírodě z řad veřej-
nosti. Nejvyšší hodnost, která poctila Újezd u Brna, 
byl seržant major. Všichni uvítali pohoštění a vy-
slechli si krátký proslov k slavnostnímu pochodu. 
Pochod byl zahájen výstřelem z muškety. 
Trasa vedla přes Mohylu míru do Křenovic. Kdo 
měl sílu, pokračoval až do Slavkova. Účastníci 

obdrželi Pamětní listy, stejně tak spolek Čilý újezd-
ský senior za podporu, dobrou náladu a pohoštění.
Bylo to krásné a srdečné setkání. Je důležité, že 
vítáme vojáky s úsměvem na tváři a buchtami, 
že nemusíme zažívat válku a že se můžeme těšit 
z historie díky Napoleonu Bonaparte.
Merci beaucoup všem!

Alena Stará
Čilý újezdský senior



V našem kraji má tuto živou tradici pevně v rukou Jana Chlupová, odbornice na lidový oděv, 
která se věnuje obnově krojů na Brněnsku i v okolních obcích Její práce je známá nejen mezi 
chasami a folklorními soubory, ale objevila se také v médiích, například v reportážích Českého 
rozhlasu. V tomto čísle Vám tedy přinášíme rozhovor se ženou, která dokazuje, že tradice 
mohou být současné, živé a inspirující i pro dnešní generaci.

Mohla byste se našim čtenářům 
krátce představit?
Do Újezda u Brna jsem se přistěhovala za svým 
přítelem, který odtud pochází. Žiji zde čtvrtým 
rokem a jsem ráda, že se mohu podílet na folkloru 
i dění v okolí.

Jak začala Vaše cesta ke krojům?
V Blažovicích, odkud pocházím, jsem chodila 
za stárku. Právě tam jsem si vytvořila vztah ke kro-
jům. Později jsem tancovala v Brně ve folklorním 
souboru Lučina, který zpracovává Kyjovsko. Myslím 
si, že je dobré projít i brněnským souborem, byť se 
věnuje jinému regionu – člověku to dá nadhled, 
který je potřeba. V Blažovicích jsem se také pustila 
do obnovy tamního kroje a posbírala většinu fondu, 
který mám dodnes. I když jsou některé části 
z přelomu století už nenositelné, mají své kouzlo 
a slouží jako vzory.

Co Vás na práci s kroji nejvíc baví 
a co je naopak nejtěžší?
Nejtěžší je jednoznačně práce s lidmi. Na krojích mě 
ale baví téměř vše – hlavně drobné zdobení, skládání 

stuh, hledání barev, které děvčatům sluší. Mám ráda, 
když je každý kroj originál a když se v něm mladé 
ženy cítí dobře. Přiznávám se, že škrobení příliš 
nemusím, ale je to nutná součást práce.

V čem je brněnský kroj podle Vás jedinečný 
a zároveň zranitelný?
Brněnský kroj je jedinečný blízkostí velkého města, 
která umožňovala využívat textilie, jež v jiných 
regionech nebyly dostupné. Zároveň je to ale i dů-
vod, proč mnoho původních prvků lidového oděvu 
postupně vymizelo. Mně osobně se velmi líbí silueta 
dlouhé bohaté brněnské sukně – dodává ženské 
postavě eleganci i šmrnc. Zranitelnost však není jen 
otázkou Brněnska, ale všech regionů. Je to vždy 
o lidech, kteří tradici drží, i o finančních prostřed-
cích.

Jak postupujete při obnově kroje konkrétní 
obce? Z jakých pramenů vycházíte?
Nejčastěji se vracíme k období přelomu 19. a 20. 
století. U ženského kroje můžeme čerpat i z dobo-
vých fotografií, protože jsou poměrně dobře 
dochované. Muži v té době často nosili konfekci. 



Kromě fotografií využívám pozůstalostní soupisy, 
kroniky, muzejní depozitáře – pramenů je potřeba 
více, aby nevznikl kroj podle jediné fotky vytržené 
z kontextu. Inspirace jako taková není nutná – 
vycházíme z toho, co máme. Konkrétní látky si 
většinou vybírá chasa nebo jednotlivé nositelky 
samy, já je jen občas usměrním. Důležité je, aby se 
kroj líbil té, která jej bude nosit. Snažím se být 
objektivní a neřídit se jen svým vlastním vkusem, ale 
pokud se mě někdo zeptá, ráda poradím.

Jaké místní kroje se kolem Brna daří znovu 
oživovat?
V poslední době se Brněnsko stává takovým 
Fénixem vstávajícím z popela. Kroje neobnovují jen 
okolní obce, ale také některé městské části Brna. 
Ty to mají mnohdy těžší, ale práce na nich je o to 
zajímavější Konkrétní obce nechci vyjmenovávat, 
protože obnovených krojů je opravdu mnoho, 
a nacházejí se ve všech směrech od Brna.

Který projekt nebo zakázka Vám nejvíc 
utkvěla v paměti a proč?
Je jich mnoho, ale ráda zmíním Rajhradice. Obnovu 
kroje jsme tam dělali v roce 2024. Mladí lidé tam 
folklorem žijí, opravdu se snaží. Obnovili kroj, 
založili dětský soubor, a dokonce si sami ve volném 
čase zrekonstruovali starou hasičskou zbrojnici na 
chasovní klubovnu. Obec jim zaplatila stavební 
materiál a oni si o víkendech dělali brigády. Klobouk 
dolů.

Blažovice se často zmiňují jako příklad 
rychlého „znovuoživení“ krojů. 
Jak na toto období vzpomínáte Vy?
Tak rychlé to nebylo. Více se nám daří až v posled-
ních několika letech. Já jsem se o obnovu kroje 
začala zajímat už kolem osmnácti let – je to tedy 
opravdu dlouho. Tehdy to ale nebylo populární 
a chtělo to čas. V roce 2023 však přišla chasa sama 
s tím, že chce jít ve starém kroji. Od té doby nám 
počet krojů i stárků roste. Oblékli jsme i ženáče 
a letos i Adélu Štroffekovou, naši reprezentantku na 
Miss World. Rovněž jsme uspořádali i krojovou 
přehlídku s mnoha variantami oděvu, který provázel 
naše předky od kolébky až po rakev. Kdo by chtěl 
tuto přehlídku vidět, najde ji na YouTube pod ná-
zvem „Krojová přehlídka pořádaná obcí Blažovice“.

Kroj na Miss World – to zní neuvěřitelně!
Jak se to seběhlo?
Úplnou náhodou. Kamarádka se pravidelně účastní 
veletrhů Styl a Kabo a předala kontakt stylistovi 
Adély Štroffekové, Luďkovi Šmehlíkovi. Ten byl 

překvapený, jak krásné kroje máme. Za několik dní 
jsme už balily kroj na cestu do Indie.

Jaké reakce jste na to dostala od lidí 
a odborné komunity?
Lidé v okolí byli nadšení a Adéla se v kroji obecně 
velmi líbila. Samozřejmě se našly hlasy, které vytýka-
ly menší množství spodniček nebo výraznější make-
up, ale je potřeba si uvědomit, že světová soutěž má 
jiné požadavky než hodová mše v obci. Navíc se 
dívky musí do všech outfitů oblékat samy, v omeze-
ném čase, jen s pomocí místní asistentky. Takže 
klobouk dolů – já sama bych se do svátečního kroje 
nikdy sama neoblékla.

Když by si dnes někdo chtěl pořídit vlastní 
kroj, kde by měl začít a s čím počítat?
Je nutné si ujasnit, jak často v kroji budu chodit, zda 
chci sváteční kroj do průvodu nebo pracovní kroj, 
ve kterém si i sednu. Důležité je také vědět, kolik 
mám doma místa na uskladnění, jaké mám schop-
nosti a čas na péči a v neposlední řadě i to, jaký mám 
rozpočet.

Jaké chyby lidé při obnově nebo nošení 
krojů nejčastěji dělají?
Je potřeba vnímat kroj jako komplexní lidový oděv. 
Chápu, že zejména ženy chtějí být atraktivní, 
a myslím si, že kroj dnes snese decentní, kvalitní 
make-up nebo světle růžový lak na nehty. Nemyslím 
si ale, že jsou vhodné náramky, hodinky nebo 



výrazné gelové nehty. Při obnovách se zase často 
stává, že lidé najdou jednu jedinou fotku a tvrdí, 
že „takto kroj vypadal“. Je důležité respektovat širší 
souvislosti a příležitosti, ke kterým se oděv oblékal.

Jak o kroj pečovat, aby vydržel roky? 
Máte nějaký osvědčený trik?
Méně je někdy více. Na praní bílých součástek se mi 
osvědčila sůl, jedlá soda a obyčejný sypací prací 
prášek. A když slyším, že někdo dává rukávce nebo 
vyšívanou košili do sušičky, tak trpím.

Dá se kroj nosit i mimo hody nebo slavnosti – 
třeba v moderní interpretaci?
Ano, dá. V poslední době se objevuje mnoho konfek-
ce inspirované lidovým oděvem – motivy výšivek, 
materiály. A to je dobře. Folklor není jen o oděvu. 
Lidová hudba inspiruje i moderní kapely, tance se 
dají zpracovat různě. Pokud bychom s folklorem 
pracovali jako s muzeálním exponátem, nikdy by 
nebyl živý.

Jak se podle Vás daří předávat vztah ke kro-
jům mladé generaci? Co je na nich přitahuje?
Mladá generace je dnes velmi tvořivá a akční. 
Poslední dva roky jsem komunikovala se stárkami 
újezdské chasy a musím říct, že jsou to opravdu 
šikovné mladé ženy. A co je ke krojům přitahuje? 
Myslím si, že ta jedinečnost, kterou kroj nabízí.

Jaký máte vztah k místím spolkům, akcím 
a tradicím v Újezdě?
Pracovní vytížení mi nedovoluje navštěvovat všech-
ny akce, ale pravidelně chodím na besedy u cimbálu 
s muzikou Šternovjan. S ženským sborem Rozma-
rýna jsem také spolupracovala na pořadu „Ta brněn-
ská mája tenká“ v rámci MFF Strážnice v roce 2018.

Kdyby někdo z Újezda chtěl začít se šitím 
nebo opravami krojů, jak byste mu poradila?
Kroj vždy reflektoval sociální status, finanční 
možnosti a vkus nositele. Musím tedy vědět, co se ke 
mně hodí. Sváteční kroj s brokátovými sukněmi 
patří spíše mladým stárkám, červené kordule 
mladým stárkům – je potřeba respektovat i věk. Kroj 
není levnou záležitostí, je nutné předem znát 
rozpočet. Látky jsou dnes dostupné, ale je potřeba 
vybrat ty, které nositelce skutečně sluší.

Co vás těší na životě v Újezdě 
a co byste si přála, aby se tu do budoucna 
podařilo rozvíjet?  
Ráda pracuji s mladou chasou. Stárci a stárky vždy 
patřili k tomu nejreprezentativnějšímu, co mohla 

obec nabídnout. Újezdské chase bych přála, aby se 
stala samostatným, sebevědomým spolkem, který 
bude důstojně nakládat se svými schopnostmi, plány 
i majetkem.

Jaké máte sny nebo plány do budoucna – 
osobní i „krojové“? 
Vzhledem k tomu, že doma procházíme rekonstruk-
cí, jsou moje plány jasné – především dokončit 
všechny práce. 

Kdybyste měla jednou větou říct, proč by měl 
člověk udržovat kroj a tradice – co by to bylo? 
V dnešní uspěchané a nejisté době nám tradice 
dávají pocit jistoty, pravidelnosti a přinášejí radost 
i relax.

Co byste nakonec vzkázala čtenářům 
újezdského Zpravodaje?
Moc bych si přála, aby folklor byl prvkem, který lidi 
spojuje, ne rozděluje.

Ptala se Petra Kocúrová



V sobotu 22. listopadu 2025 ožil sál Na Rychtě 
jednou z nejočekávanějších folklorních událostí 
podzimu – Babskými hody, které se letos konaly již 
potřinácté. Přípravy probíhaly už dlouho dopře-
du, a přestože byly náročné, díky skvělé spolupráci 
všech zúčastněných se podařilo vše zvládnout bez 
jediného zádrhelu.

Babské hody měly v Újezdě v minulosti své pevné 
místo na třetí květnovou neděli. Poslední tři roky 
však došlo ke změně. Koncem května se v našem 
městě koná folklorní festival, a tak byly v předcho-
zích dvou letech hody přesunuty na září. Po ne-
příznivé zkušenosti, kdy se o hodovém víkendu 
přehnaly Českem rozsáhlé povodně, padlo roz-
hodnutí najít nový termín – v období, kdy je 
po velkých akcích delší pauza a zároveň se nabízí 
krásná symbolika. Volba padla na svatou Kateřinu, 
a jak se ukázalo, více než správně.

Mrazivé hodové ráno odstartovalo tradičním 
zvaním. Stárky s dětmi obešly všechny domy v obci 
s rozmarýnami a všem občanům patří velké 
poděkování za jejich srdečné přijetí, příspěvky 
i podporu této krásné tradice, která u nás stále žije.

Program Na Rychtě začal ve dvě hodiny odpoled-
ne. Nejprve hodům požehnal otec Pavel Svoboda, 
čímž slavnost nabyla duchovní rozměr. Poté pan 
místostarosta Ing. Karel Vévar slavnostně předal 
stárkám hodové právo a atmosféra se okamžitě 
naplnila radostí a očekáváním. Následovalo vy-
stoupení dětí, které si zatančily společně se 
stárkami a sklidily obrovský potlesk. K vidění byla 
také Česká beseda – elegantní i veselá, přesně 
taková, jakou ji máme rádi.

K tanci a poslechu hrála skvěle až do desáté hodiny 
večerní dechová hudba Podboranka. Účast byla 
opravdu hojná. Bylo vidět, že lidé si přišli nejen 
užít hudbu a tanec, ale také se potkat, pobavit 
a společně si připomenout, že Babské hody nejsou 
jen akcí – jsou zážitkem. Od deseti hodin převzal 
parket DJ Hojml a zábava pokračovala až do brz-
kých ranních hodin.

Velké poděkování patří Sboru dobrovolných 
hasičů v Újezdě u Brna za perfektní catering, který 
dodal celé akci vysokou úroveň.

Děkujeme rovněž Malé muzice Šternovjánek 
pod vedením paní Mgr. Marie Fasorové a pana 



Ing. Rostislava Bednáře za krásné hudební vystou-
pení, které vneslo do hodové atmosféry další 
folklorní hloubku. A nemůžeme opomenout ani 
Žačanské mužáky, kteří se pravidelně účastní 
újezdských folklorních akcí a svým zpěvem 
a humorem rozproudili parket. Jejich přítomnost 
byla krásným zpestřením celého programu.

Zvláštní poděkování si zaslouží hlavní stárka Iveta 
Kamenická. Přestože už vloni plánovala se stárkov-
stvím skončit, znovu přijala tuto náročnou roli 
a dovedla hody k bezchybnému výsledku. Letos se 
s funkcí stárky loučí a štafetu chce předávat dál – 
věříme někomu mladšímu, kdo na její práci naváže. 
Iveta byla úžasná: organizace proběhla naprosto 
hladce, její přístup byl milý, vstřícný a pro všechny 
stárky byla spolupráce radostí. Patří jí velké uznání 
a obrovské poděkování.

Nový termín se nakonec ukázal jako téměř symbo-
lický. V sobotu během zvaní svítilo sluníčko, nebe 
bylo modré s pár mráčky, jako by samo počasí 
dopřálo slavnosti tu pravou pohodu. Do nedělního 
rána se však město probudilo do bílé krajiny – přes 
noc napadl sníh, a tak hody zakončila kouzelná 
zimní tečka.

Babské hody opět potvrdily, že tradice má sílu 
spojovat generace, vytvářet radost a přinášet 
nezapomenutelné okamžiky. Atmosféra byla skvělá, 
nálada výborná a už teď se těšíme na další ročník.

Děkujeme městu Újezd u Brna a všem sponzorům 
za finanční podporu, pracovníkům technických 
služeb města za přípravu sálu a všem, kteří přišli, 

pomohli nebo jakýmkoli způsobem podpořili tuto 
krásnou událost. Bez Vás by Babské hody nebyly 
takové, jaké byly – výjimečné.

Petra Kocúrová



U háječku v těsné blízkosti naší farmy se podařilo 
uskutečnit krásnou podzimní akci – společnou 
výsadbu sta ovocných stromů. Výsadba proběhla 
nejen díky podpoře RegioJet CZ z programu Cesty 
za stromy, ale především díky pomoci zhruba 
šedesáti dobrovolníků a jejich dětí.
Ani chladné a deštivé počasí nikoho neodradilo, 
za což patří všem velký respekt a poděkování. 
Dobrovolníci dorazili vybaveni pláštěnkami, 
holínkami i dobrou náladou a za jediné odpoledne 
proměnili část obnovené polní cesty mezi pastvi-
nou a družstevním polem v budoucí ovocnou alej.
Vysazeny byly staré a odolné odrůdy mandloní, 
morušovníků, jeřábů, kdouloní, třešní, hrušní, 
jabloní, několika slivoní i meruněk. Po práci 

Ve dnech 22. a 23. prosince 2025 bude Farma 
u Staré hory již tradičně prodávat pohořelické 
kapry na zahradě u domu Wolkerova 680 v Újezdě 
u Brna. Kapra je nutné objednat předem, nejpoz-
ději do 20.12.2025.
Při této příležitosti bude připravena vánoční hra 
pro děti, tvořivé dílničky, zvířecí koutek, brambo-
rové placky, svařák, káva i dětský punč.
Přijďte se pozdravit s přáteli, užít si sváteční 
atmosféru a naladit se na Vánoce.

Více informací na www.ustarehory.cz.

na všechny čekalo vydatné občerstvení – zabijač-
kový kotlík, teplý čaj a bečka piva. Ti nejvytrvalejší 
pak poseděli ještě dlouho u ohně.
Cílem projektu je nejen obnova krajiny, ale také 
vytvoření příjemného místa pro procházky, kde si 
každý bude moci utrhnout čerstvé, chemicky 
neošetřené ovoce.
Výsadbou to nekončí – stromky teď čeká spousta 
péče. Zalévání bude nyní na nás, ale až přijde čas 
na prořezávání, uvítáme opět pomoc. 
Spojení užitečné práce a příjemného setkání se 
tedy snad povedlo – a za pár let se dočkáme 
i prvních plodů.

Jana a Zbyněk Pízovi
Farma u Staré hory



V sobotu odpoledne 25. října jsme pro děti uspořá-
dali 4. ročník Drakiády. Již podruhé tato událost 
proběhla na poli u kapličky sv. Antonína Paduán-
ského, protože se nám tato lokalita vloni velmi 
osvědčila. Vítr foukal, jak se patří a tak se víc jak pět 
desítek draků postupně vznášelo výš a výš, že je 
bylo jen stěží možné zachytit čočkou fotoaparátu. 
Oblíbeným pohoštěním pro děti se v tomto pod-
zimním čase stal  špekáček přímo z ohně 
a nápojem dětský punč. Kdo se nezahřál běháním 
s drakem, tak to udělal těmito pochutinami. 
Upomínkou na tento ročník drakiády bude všem 
dětským účastníkům krásná magnetka, protože 
sladkosti z balíčku jsou určitě ty tam. A aby ani 
dospělému doprovodu nebyla zima, mohl si vychut-
nat svařáček.

Děkujeme všem za finanční podporu této akce.

V tento den se nám potkaly dvě různé události:

• Vzpomínková jízda T. G. Masaryka – pietní 
akce u pomníku, zde jsme se zúčastnili v počtu 
4 členů SDH, organizátorům děkujeme za při-
pravené občerstvení, především v podobě 
teplého čaje, který v tento chladný den přišel 
všem velmi vhod.

• Setkání hasičských praporů Jihomoravského kraje, 
které se uskutečnilo v Tuřanech. Vzhledem ke skutečnosti, 
že máme nový historický prapor, tak jsme si tuto událost 
nemohli nechat ujít. Tady náš sbor zastoupili dva členové, 
zúčastnili se průvodu, následně mše v kapli Panny Marie 
v Trní a na závěr zdravic a předání ocenění zúčastněným. 
Tuto akci podpořil Jihomoravský kraj a KSH Jihomoravské-
ho kraje.



Všechny naše příznivce upozorňujeme na nejbliž-
ší akce v roce 2026. Neuvěřitelné, jak ten čas letí:

• XXI. hasičský ples se bude konat v pátek 
9. ledna 2026.

• Ostatkový průvod masek městem projde 
14. února 2026.

Posledním příspěvkem v letošním roce chtějí 
„dobráci“ popřát všem krásné Vánoce, veselého 
Silvestra, šťastné vykročení do nového roku, 
a především zdraví. Těšíme se na Vás při dalších 
setkáních na našich akcích.

Za SDH Vlasta Pakesová

Pro letošní rok jsme si připravili pro děti novou akci. 
V pátek 31. října jsme uspořádali podvečerní párty – 
Halloween. Náležitě jsme vyzdobili sál kulturního 
domu Na Rychtě, objednali muziku, připravili 
občerstvení, drobný dárek v podobě magnetky vč. 
balíčku se sladkostmi a napjatě očekávali, jak to celé 
dopadne. Již s příchodem prvních účastníků bylo 
jasné, že to bude skvělá akce. Děti i dospělí přišli 
téměř všichni v převlecích a řádně se vydováděli 
na parketu. Když si děti chtěly odpočinout, mohly si 
malovat na papír nebo si nabarvit sádrové odlitky 
dýní a strašidel. Z pozdějších ohlasů je nám jasné, že 
se příští rok očekává 2. ročník HALLOWEENSKÉ 
PÁRTY, a snad i pro dospělé? Uvidíme.

A teď něco k tomu, kde se toto slavení vzalo – 
převzato z Wikipedie:
Halloween je původně keltský lidový svátek, který 
vychází v gregoriánském kalendáři na 31. 10., tedy 
den před křesťanským svátkem Všech svatých. 
Svátek se zachoval především v anglosaských 
zemích, převážně v USA, Kanadě, Velké Británii, 
Irsku a Austrálii. Název vznikl zkrácením skotského 
„All Hallows' Eve“, který se odehrával v „Předvečer 
Všech svatých“.

Původ svátku
Halloween je svátek s historií sahající až do doby 
před naším letopočtem. 31. říjen byl hranicí mezi 
dvěma hlavními periodami (létem a zimou). 
Keltové tento den vnímali jako pomezí, kdy se stírá 
hranice mezi světem živých a mrtvých. Stavěli proto 
oltáře, které obsahovaly ptačí pera či zvířecí lebky 
a měly za účel navázat spojení s mrtvými, pro které 
se pak pořádaly uctívací obřady. 

Lidé na sebe výjimečně navlékali masky a převleky, 
aby se chránili proti zlým duchům. Keltové během 
noci z 31. října na 1. listopadu slavili nový rok, který 
se v keltštině nazýval Samhain. Mnohé z původního 
Halloweenu se dochovalo dodnes. Lidé před svými 
domy staví malé oltáře, ovšem k jejich stavbě jsou 
používány vyřezávané dýně, místo ohňů se zapalují 
svíčky.

Zvyky dnešního Halloweenu se rozvinuly v Irsku 
pravděpodobně na základě prolnutí zvyků vycháze-
jících ze staroirského pohanského svátku Samhain, 
oslav římských pohanských svátků a křesťanských 
slavností Všech svatých, které papež vytvořil jako 
křesťanskou náhradu pohanského svátku Samhain. 

Tolik z citace. Tento zvyk má tedy pěkně dlouhou 
historii a důležité poznání pro mnohé je, že vlastně 
pochází z Evropy a nikoli z Ameriky.

Děkujeme za finanční podporu městu Újezd u Brna 
na akce Drakiáda a Halloween. Nutno také poděko-
vat rodičům „Újezdských sarančat“ za pomoc při vý-
zdobě a upečené dobroty.



Házenkářský čas letí jak splašený kůň! Zápas střídá 
zápas, turnaj střídá turnaj a věřte nebo ne, třeba 
kategorie starších i mladších dorostenců už mají 
celou porci svých podzimních zápasů zdárně 
za sebou! Ale třeba muži mají v době vzniku tohoto 
článku ještě 4 kola před sebou, takže až budete číst 
tyto řádky, tak bude i v této kategorii vše odehra-
né.
Vy, kteří sledujete naše stránky www.hazena-
ujezd.com, jste si mohli v posledních týdnech 
všimnout jedné podstatné a radostné novinky. 
Skokově se nám rozšířil počet článků k odehraným 
zápasům všech kategorií! Autory těchto reportáží, 
které vznikají a uveřejňují se bezprostředně 
po odehraných zápasech (snad do 24 hodin) jsou 
samozřejmě očití svědkové těchto klání. Nesmírné 
díky za tuto aktivitu a iniciativu patří Radku 
Švaňhalovi, Martinu Matoškovi, Milanu Šafaříkovi, 

V pátek 14. listopadu proběhlo ve stodole vinařů 
posezení u svatomartinských a mladých vín. 
Formou řízené degustace byla prezentována řada 
krásných vzorků svatomartinských i mladých vín 
místních, přespolních i profesionálních vinařů, 
které si všichni zúčastnění vychutnali spolu 
s pečenou husou, která se s těmito svěžími víny tak 
příjemně snoubí. Celou akci provázela příjemná 
nálada, zúčastnilo se přes 50 milovníků vína. 
Těšíme se na další posezení u skleničky dobrého 
vína, a to 27. prosince na oratoři, kde bude probí-
hat tradiční Žehnání vín.

Za spolek Vinaři Újezd,
Radim Šifta

Speedymu Papovi (Tomu Zourkovi), Luďku 
Kubátovi,  Veronice Švaňhalové, Kristýně 
Matoškové a Davidu Staňovi (správce webu). Náš 
reportérský tým se tak neuvěřitelně rozrostl a bez 
jakýchkoli pochybností musí být na tomto místě 
konstatováno, že v tomto ohledu jsme momentál-
ně jako oddíl v celé naší házenkářské zemi napros-
to ojedinělým úkazem! 

MUŽI – II. LIGA JM. Naši muži jdou svému cíli 
(postupu zpět do I. ligy) odhodlaně naproti. 
Kromě jednoho zaváhání (remíza s černým koněm 
II. ligy Ivančicemi 33:33) zatím všechny soupeře 
porážíme rozdílem třídy, obvykle o plus/mínus 10 
branek. Například domácí výhra 38:29 nad dalším 
nesmírně ambiciózním družstvem Velkého 
Meziříčí byla skutečným galapředstavením na-
šich borců. Letošní II. liga nabízí hned několik 



soupeřů, kteří si brousí zuby na postup a pro tento 
cíl neváhají angažovat i extraligové posily. Nás 
tedy ještě čeká spousta práce, a to nejenom 
ve zbývajících 4 podzimních zápasech, ale zejmé-
na v jarních odvetách v Ivančicích a Velkém 
Meziříčí. Polevit v koncentraci se nedá ani na 
chvíli, a tak doufejme, že štěstěna bude stát při nás 
a budou se nám vyhýbat zranění našich hráčů. 
Aktuálně držíme 1. místo v tabulce s náskokem 
2 bodů na HBC Olomouc. Věříme, že na tomto 
místě přečkáme i zimní přestávku a do jara vstou-
píme se stejným odhodláním a možná i s nějakou 
další staronovou hráčskou posilou. 

STARŠÍ DOROST – II. LIGA JM. Po odehrání 
všech 6 podzimních zápasech jsme průběžně 
na 5. místě se ziskem 6 bodů za 3 výhry a 3 prohry. 
Kategorie staršího dorostu pro letošní sezónu čítá 
sedm hráčů Újezda, které doplňují hostující hráči 
Adam Prihoda ze Sokola Telnice, Laďa Dvořák 
z Nového Veselí, Filip Švaňhal z Handball Brno 
a Tomáš Dufek z Házená Legata Hustopeče, dále 
pak hráči ml. dorostu Újezda Marek Holešanský, 
Patrik Habiger, Radek Ryvola, David Ritter a snad 
už brzy i Štěpán Hradílek. Bohužel Matyáš Havlín 
je dlouhodobě mimo republiku a také se nám 
nevyhnula zranění (Dalibor Absolon, Adam 
Robeš). I přes potenciál, který tým st. dorostu má, 
se jej prozatím nedaří naplno využít a po odehra-
ných sedmi kolech průběžně okupujeme 5. příčku 

v tabulce se šesti body. Do konce sezony nás čeká 
dalších sedm kol utkání, ve kterých se tým 
st. dorostu popere o co nejlepší umístění, a proto 
jim držme palce do dalších bojů. Za podporu 
děkujeme jak fanouškům, tak rodičům.

MLADŠÍ DOROST – II. LIGA JM. Po odehrání 
všech 7 podzimních zápasů jsme průběžně na 1. 
místě se ziskem 13 bodů za 6 výher a 1 remízu. Pro 
letošní sezónu 2025/2026 máme v základu ml. 
dorostu patnáct hráčů doplněných o hostujícího 
Adama Mrkvicu ze sousedních Sokolnic a tři starší 
žáky Újezda – Tomáše Flajšingera, Davida Švaňhala 
a Tomáše Bednáře, kteří se v kategorii ml. dorostu 
určitě neztrácí a pro které je účinkování v této 
kategorii jenom ku prospěchu, a také si tím tvoří 
dobrý základ pro další sezónu, kdy budou regulér-
ně mladšími dorostenci a budou patřit jistojistě ke 
klíčovým hráčům. Už od začátku sezóny je kvalita 
a týmový duch (je to parta k pohledání) vidět, čehož 
výsledkem je po sedmi odehraných kolech soutěže 
průběžné 1. místo v tabulce se ztrátou jediného 
bodu za remízu s Kuřimí. Vzhledem k dosavadním 
výsledkům pochopitelně trenérský tým ve složení 
Standa Mrkvica, Aleš Flajšinger a Milda Hrdlička 
pomýšlí na nejvyšší umístění v 2. lize a pokusí se 
postoupit do celostátní 1. ligy ml. dorostu, což by 
byl obrovský úspěch újezdské házené, a pokud se 
totéž podaří A týmu mužů nebude k dokonalosti 
chybět vůbec nic. Tato cesta nebude nijak lehká, 

Mladší dorost



protože utkání s těmi nejlepšími nás teprve čekají. 
Proto ml. dorostencům držme palce, ať se jim daří 
i nadále a podaří se jim splnit si sen o postupu. Teď 
je před námi ještě sedm kol 2. ligy, a pokud se vše 
podaří, čeká nás baráž o postup do ligy první. 
Popřejme tedy trenérům trpělivost, pevné nervy, 
hráčům chuť do hry, pevnou vůli, cílevědomost 
a snahu o další růst. Děkujeme fanouškům a rodi-
čům za podporu.

STARŠÍ ŽÁCI – JIHOMORAVSKÁ LIGA . 
Bohužel po loňském vítězství v Jihomoravské lize 
odešla většina klíčových hráčů do vyšší kategorie 
a na počátku letošní sezóny se kluci hledali. 
Prozatímní hru „tahali“ dva hráči, Kuba Jašek 
s Tomášem Bednářem, ale nebylo v jejich silách 
vše uhrát, a tak jsme po třech kolech měli na kontě 
pouhé dva body. Čerstvý vítr do týmu vnesl návrat 
Tomáše Flajšingera, který měl nucenou zdravotní 
přestávku, ale už v prvním turnaji 4. kola, do kte-
rého nastoupil, kluci vybojovali čtyři body, kdy 
úspěšně konkurovali i lídrovi tabulky Sokolu 
Telnice a prohráli jen o dvě branky, přičemž 
porazili Tatran Bohunice a SHC Maloměřice Brno. 
Průběžně se v tabulce pohybujeme na 9. místě, 
avšak cílem našeho působení v Jihomoravské lize 
bude posunout se v tabulce o něco výš. Určitě 

Starší žáci

nemůžeme pomýšlet na první tři příčky, ale páté 
místo není úplně nereálné. Jako dílčí úspěch 
můžeme považovat nominaci tří našich hráčů 
do výběru Jihomoravského kraje, který vrcholí 
červnovou Olympiádou dětí a mládeže. Klukům 
přejeme mnoho sportovních úspěchů a děkujeme 
za příkladnou reprezentaci újezdské házené. 
Rovněž děkujeme fanouškům a rodičům za pod-
poru.

MLADŠÍ ŽÁCI – JIHOMORAVSKÁ LIGA . 
Proti minulé sezóně se výsledkově daří lépe. 
Hráčů není tolik, kolik bychom si přáli, ale začíná 
se u nich projevovat určitá herní vyzrálost. 
Ne vždy je k dispozici kompletní kádr, takže si tým 
vypomáhá posilami od minižáků. V těchto přípa-
dech spolupráce na palubovce ještě nefunguje, 
ale tyto zápasy jsou velmi přínosné pro minižáky, 
kteří vedle starších a zkušenějších spoluhráčů 
získávají neocenitelné zkušenosti. Tým je zatím 
na 9. místě ze 13 účastníků, ale ambice jsou na umí-
stění v první polovině tabulky.  

MLADŠÍ ŽAČKY – JIHOMORAVSKÁ LIGA. 
Tento tým začínal s házenou před rokem, takže 
zkušenosti stále chybí. Je však pravdou, že děvčata 
se herně zvedají. Loňské debakly se pozvolna mění 
na zápasy s házenkářskými výsledky, a ačkoli těch 



výher už mohlo být více, bez bodů nejsou. 
Aktuálně jsou v tabulce na 8. místě z 9 a rády by se 
ještě o pár míst nahoru posunuly.

MINIŽÁCI – Tato kategorie má ve Zpravodaji 
samostatný článek z pera Kristýny Matoškové.

MIKRO PŘÍPRAVKA – Tento termín a vlastně 
i kategorie se objevuje nově. Důvodem je nábor 
v mateřské škole, který předčil očekávání. 
Na tréninku se začalo objevovat takové množství 
dětí, že jsme museli zabrat i malý sál v patře spor-
tovní haly. Před každým tréninkem jsou děti 
trenéry rozděleny na skupiny a ti nejlepší stoupají 
nahoru. U této kategorie ještě vůbec nejde o há-
zenou, ale o čistokrevnou koordinaci a zlepšování 
obratnosti se zařazením rychlostních prvků. Podle 

Sezóna házené je v plném proudu a není tomu 
jinak ani u těch nejmladších a nejmenších. 
V podzimní sezóně máme v plánu se účastnit jak 
svazových turnajů, tak i těch komerčních. 
Do Vánoc máme na domácím poli naplánovano 
uspořádat 3 turnaje. Letos jsme i malinko přeorga-
nizovali tréninkové jednotky, kdy jeden den 
v týdnu (středa) je vyhrazen čistě jenom pro pří-
pravku a jeden den (pátek) pro mini žáky, aby-
chom se mohli více věnovat potřebám dané 
kategorie. Tréninky přípravky jsou koncipované 
formou pohybově zábavných her s podporou 
rozvoje motoriky a koordinace. Do tréninků mini 
žáků už se snažíme více zakomponovat prvky 
házené, ale pořád formou pohybových her 

docházky se zdá, že děti o tento typ pohybu mají 
zájem.
A to je z podzimní části letošních soutěží vše, 
vážení čtenáři. Přichází zimní házenkářská pře-
stávka, jarní část začíná až v polovině února 2026. 
Popřejme tedy našim hráčům a oddílovým činov-
níkům klidné prožití Vánoc a doléčení všech 
zranění a třeba i šrámů na házenkářské duši. 
Děkujeme všem našim partnerům, fanouškům 
a podporovatelům za dosavadní i budoucí přízeň 
a těšíme se na další jarní zápasový kolotoč, který 
nám v kategoriích mužů a mladšího dorostu může 
přinést kýžené triumfy pro náš oddíl.

Pavel Víška & kolektiv zuřivých reportérů

s míčem. Děti se seznamují také s prvky atletiky, 
gymnastiky, zlepšují si kondici a sílu. 
Na začátku listopadu je naplánovaný házenkářský 
workshop pro základní školu a mateřskou školku, 
zaštiťovaný ČSH JMK pod taktovkou pana 
Ladislava Dvořáka, krajského trenéra JMK pro děti 
a mládež. Od začátku sezóny se do tréninků mini 
žáků a přípravky začali aktivně zapojovat i hráči 
našeho A týmu, konkrétně Daniel Zourek, což 
považuji za velký přínos a posun v újezdské háze-
né. Máme i trenérskou podporu z Bohunic, a to 
Mariana Hladíka, pro kterého je Újezd pořád 
srdeční záležitost. Stálými trenéry samozřejmě 
i nadále zůstávají Kristína Matošková, Honza 
Kuschel, Katka Odehnalová a Martin Picmaus.

Za trenérský tým mini žáků a přípravky 
Kristína Matošková.



Správně vyluštěnou tajenku zašlete do 10. ledna 2026 na e-mail: mgc@ujezdubrna.cz.
Prosíme uveďte jméno a věk dítěte. My opět vylosujeme 3 výherce, kteří budou odměněni. 

Autorka křížovky a kreseb Petra Konvicová

Milé děti, jistě i pro Vás teď nastává nejmilejší část roku, 
kdy se čas lehce zpomalí a je tak lehké unášet se svými sny. 

Přejeme Vám, ať se Vám splní i ta nejtajnější přání 
a prožijete se svými blízkými opravdu – tajenka.







Začátek nového roku bude i tentokrát patřit Tříkrálové sbírce. Koledníci vyjdou s písní a pokladničkami 
do ulic, aby připomněli, že laskavost a solidarita mají mezi námi své místo.

Pro Oblastní charitu Rajhrad má Tříkrálová sbírka velký význam. Díky ní může pomáhat lidem v těžkých 
chvílích, pečovat o pacienty a klienty, modernizovat zařízení, rozvíjet své služby a podporovat ty, 
kteří se ocitli v nouzi.

„Každý dar, i ten nejmenší, má smysl. Společně s vámi pomáháme tam, kde by to jednotlivci sami 
nezvládli,“ říká Mária Durkáčová, koordinátorka Tříkrálové sbírky.

Koledníci vyrazí do ulic mezi 1. a 14. lednem 2026. Přispět můžete také online – převodem na účet 
66008822/0800 s uvedením variabilního symbolu 7779662000 nebo prostřednictvím QR kódu.

Výtěžek ze sbírky plánuje rajhradská Charita využít na následující projekty:

Tradiční Tříkrálový koncert se uskuteční  na ČT1.

Děkujeme každému, kdo se rozhodne Tříkrálovou sbírku podpořit. 

Jitka Štefánková
Oblastní charita Rajhrad
tel. +420 730 599 752  I  e-mail: jitka.stefankova@rajhrad.charita.cz
www.rajhrad.charita.cz 

Koledující Tři králové Vám přinášejí radost a Boží požehnání. 
Prosíme, podarujte tyto vyslance Charity Česká republika, pomůžete tak lidem v nouzi! 







jednodenní 
lyžařský zájezd 

Odjezd v 03:30 h od základní školy, 
předpokládaný návrat cca v 21:00 h.

16. ledna 2026

do rakouské oblasti 
Hochkar

Cena zájezdu èiní 1.700 Kè u dospìlé osoby Cena zájezdu èiní 1.700 Kè u dospìlé osoby 

a 1.200 Kè u dítìte (6�15 let) v doprovodu zákonného zástupce. a 1.200 Kè u dítìte (6�15 let) v doprovodu zákonného zástupce. 

V cenì zájezdu je doprava a 1-denní skipas.V cenì zájezdu je doprava a 1-denní skipas.

Registrace úèastníkù je v mezigeneraèním centru mìsta. Registrace úèastníkù je v mezigeneraèním centru mìsta. 

Pøi registraci je nutné uhradit zálohu ve vý�i 400 Kè. Doplatek ve vý�i Pøi registraci je nutné uhradit zálohu ve vý�i 400 Kè. Doplatek ve vý�i 

1.300 Kè (800 Kè u dìtí) je nutné uhradit pøi nástupu do autobusu. 1.300 Kè (800 Kè u dìtí) je nutné uhradit pøi nástupu do autobusu. 

Ka�dý úèastník je povinen mít uzavøené cestovní pøipoji�tìní. Ka�dý úèastník je povinen mít uzavøené cestovní pøipoji�tìní. 

Termín pro pøihlá�ení je do 11.01.2026. Termín pro pøihlá�ení je do 11.01.2026. 

Pro uskuteènìní akce je nutná úèast min. 30 osob.Pro uskuteènìní akce je nutná úèast min. 30 osob.

Cena zájezdu èiní 1.700 Kè u dospìlé osoby 

a 1.200 Kè u dítìte (6�15 let) v doprovodu zákonného zástupce. 

V cenì zájezdu je doprava a 1-denní skipas.

Registrace úèastníkù je v mezigeneraèním centru mìsta. 

Pøi registraci je nutné uhradit zálohu ve vý�i 400 Kè. Doplatek ve vý�i 

1.300 Kè (800 Kè u dìtí) je nutné uhradit pøi nástupu do autobusu. 

Ka�dý úèastník je povinen mít uzavøené cestovní pøipoji�tìní. 

Termín pro pøihlá�ení je do 11.01.2026. 

Pro uskuteènìní akce je nutná úèast min. 30 osob.

Město Újezd u Brna ve spolupráci s Vilíksport pořádá pro naše občany

Kontaktní osoba: Kontaktní osoba: 

Radek Tálský, tel. 777 026 993Radek Tálský, tel. 777 026 993

Kontaktní osoba: 

Radek Tálský, tel. 777 026 993
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21.12.2025 Vánoční koncert dechové hudby Mistříňanka (KD Na Rychtě)
22.–23.12.2025 Vánoce na farmě – Prodej kaprů s doprovodným programem pro děti (ul. Wolkerova)
23.12.2025 Roznos Betlémského světla
24.12.2025 Troubení z věže kostela (20:30 kostel sv. Petra a Pavla)
26.12.2025 Mše svatá – Začanští mužáci a Újezdská Rozmarýna (kostel sv. Petra a Pavla)
26.12.2025 Živý betlém (Kaple sv. Antonína Paduánského od 14:00 hodin)
27.12.2025 Žehnání vína (oratoř)
27.12.2025 Předsilvestrovský badmintonový turnaj pro veřejnost (Multifunkční sportovní hala)
06.01.2026 Beseda – Umělá inteligence: Příležitosti a rizika (sál DPS na ulici Rybářská) 
09.01.2026 21. ples SDH (KD Na Rychtě)
11.01.2026 Tříkrálový koncert „Tónika“ (kostel sv. Petra a Pavla)
16.01.2026 Jednodenní lyžařský zájezd do rakouské oblasti Hochkar
17.01.2026 20. Reprezentační ples města (KD Na Rychtě)
23.01.2026 Vinařský ples (sokolovna)
29.01.2026 Cestovatelská přednáška manželů Poulíkových (Městská Jiráskova knihovna)
07.02.2026 Věneček – ples KDU-ČSL (KD Na Rychtě)
10.02.2026 Ostatkové posezení pro seniory (sál DPS na ulici Rybářská)
14.02.2026 Ostatková pochůzka masek městem
14.02.2026 Ostatková zábava s pochováním basy (KD Na Rychtě)
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